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Na osnovu člana 34. Pravila JU Zavoda za zbrinjavanje mentalno invalidnih lica -  Drin broj: 

1488-1-08 direktor Zavoda, d o n o s i

IZVJEŠTAJ O RADU 
JU ZAVOD ZA ZBRINJAVANJE MENTALNO INVALIDNIH LICA 

DRIN 
ZA 2020. GODINU

Izvještaj o radu Zavoda izrađen je na temelju analize ukupnih aktivnosti ustanove realiziranih u 

periodu od 01. januara do 31 decembra 2020. godine, te provođenja planiranih zadataka 

predviđenih Planom i programom rada. Sačinjen je prema unutrašnjem uređenju i organizaciji 

rada Zavoda, koja se odvijala u okviru:

1. Socio medicinskog sektora (s osvrtom na: usluge smještaja i stručnog rada; rad službe 

socijalnog rada; provođenja okupacionih i radnih aktivnosti; sportskih aktivnosti; usluge 

zdravstvene zaštite i fizikalne terapije);

2. Sektora zajedničkih poslova (u kojem su prezentirane aktivnosti Službe za pravne i 

kadrovske poslove; Ekonomsko fmansijske službe; Odjela javnih nabavki te Odjela za 

pripremu i distribuciju hrane);

3. Službe unutrašnje zaštite i tehničkog održavanja (pregled aktivnosti tehničkog održavanja i 

sigurnosti, protupožarne zaštite, vozni park, poljoprivredna proizvodnja);

4. Odjela za projekte, donacije i odnose s javnošću (pregled aktivnosti kroz rad na prezentaciji 

Zavoda putem web oglašavanja; izvještavanju javnosti o akcijama; namicanje donacija i 

sredstava; projektnim aktivnostima; osmišljavanje akcija i događaja u cilju promocije Zavoda; 

rad na komunikaciji, posjetama, saradnji, partnerstvu i si.).

Izvještaj također obuhvata aktivnosti internih komisija, rad Zavoda u uvjetima pandemije, te 

sadrži pregled saradnje sa NVO organizacijama i drugim ustanovama, sa nadležnim 

Federalnim ministarstvima, kantonalnim ministarstvima, općinskim organima i centrima za 

socijalni rad, posjetama i stručnom nadzoru, o radu organa upravljanja, o realiziranim 

inspekcijskim kontrolama poslovanja Zavoda od strane nadležnih Federalnih i kantonalnih 

organa te drugim pitanjima sa kojima se Zavod susretao u 2020. godini.
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1. OSNOVNE INFORMACIJE

1.1. UVOD

Parlament Federacije Bosne i Hercegovine u 2008. godini je usvojio Zakon kojim je preuzeo 

prava i obaveze osnivača nad ustanovama socijalne zaštite u FBiH („Službene novine 

Federacije BIH“ broj: 31/08). Na osnovu Rješenja kantonalnog suda Novi Travnik br. 006-0- 

Gž-09-000 103 i pomenutog Zakona, Zavod je  Rješenjem Općinskog suda u Travniku broj: 

059-0-Reg-09-000059 upisan dana 03.09.2009. godine u sudski registar pod nazivom: JU 

Zavod za zbrinjavanje mentalno invalidnih lica -  Drin.

Zavod vrši zakonom utvrđenu društvenu funkciju još od davne 1955. godine koja je definisana 

kroz zbrinjavanje mentalno invalidnih lica sa težom i teškom mentalnom retardacijom i 

psihički oboljelih lica, te lica koja usljed drugih bolesti za posljedicu imaju psihomotorne 

poremećaje.

Zbrinjavanje podrazumijeva smještaj, ishranu, njegu, pružanje primame zdravstvene zaštite, 

edukaciju i rehabilitaciju, očuvanje ranije stečenih navika, razvijanje i usvajanje novih znanja, 

sposobnosti i vještina, zadovoljavanje kulturnih i socijalnih potreba.

Razvijanjem sadržaja rada kroz aktivnosti putem edukacije, radnog angažovanja, te 

realizacijom individualnih i grupnih programa rada, Zavod doprinosi boljoj socijalnoj 

adaptaciji na postojeću sredinu i širu društvenu zajednicu. Iskorištavanjem preostalih radnih 

sposobnosti i humanim odnosom prema korisnicima, stvaraju se bolji uslovi života i rada, te se 

kod korisnika razvija osjećaj vlastite vrijednosti ličnosti i pripadnosti grupi.

2. DJELATNOST ZAVODA

2.1. OSNOVNA DJELATNOST

Socijalno i zdravstveno zbrinjavanje, osposobljavanje za samostalan život i rad prema 

preostalim sposobnostima i sklonostima i provođenje radne aktivnosti osoba sa invaliditetom 

sa smetnjama u psihičkom razvoju umjerenog, težeg i teškog stepena, osoba sa kombinovanim 

smetnjama, kao i osoba kod kojih je završeno liječenje u zdravstvenim ustanovama.

2.2. SPOREDNA (DOPUNSKA) DJELATNOST

Ekonomska i druga djelatnost (proizvodnja i prodaja hrane na vlastitim farmama, proizvodnja i 

prodaja određenih proizvoda u vlastitim radionicama i dr.).
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3. SOCIOMEDICINSKI SEKTOR

Zaključno sa 31.12.2020. godine Zavod je pružao usluge za 493 korisnika sa područja cijele 

Bosne i Hercegovine.

3.1. USLUGE SMJEŠTAJA

Usluge smještaja sa različitim nivoima podrške u 2020. godini pružane su korisnicima na 

ukupno 23 odjeljenja i stambene jedinice, na različitim lokacijama i sa različitim brojem 

korisnika.

Uslovi života i boravka korisnika na svim stambenim jedinicama sa manjim nivoom podrške su 

na zadovoljavajućem nivou, posebno u jedinicama u loklalnoj zajednici. U procesu 

transformacija usluga u Zavodu, dugoročnim planom, a samim tim i u planu za 2020. godinu, 

bilo je  osiguranje još jedne stambene jedinice za život u lokalnoj zajednici. Ciljna grupa su 

djeca i omladina sa intelektualnim teškoćama.

Plan na žalost nije bilo moguće realizovati zbog pojave pandemije Covid-19 koja je  bitno 

promijenila trenutne prioritete i mogućnosti kako Zavoda, tako i potencijalnih donatora. Po 

ovom pitanju, Zavod je u 2019. pokrenuo projekat koji se odnosio na izgradnju / kupovinu 

kuće namijenjene za smještaj djece i omladine sa intelektualnim teškoćama i isti je  apliciran 

kod Japanske ambasada u okviru programa GAGP, za koji se odgovor očekivao u prvom 

kvartalu 2020. godine, ali proglašenjem pandemije, raspoloživa grant sredstva ovog 

potencijalnog donatora preusmjerena su u druge namjere. Objektivno, zbog nedostatka 

sredstava, nije bilo moguće pristupiti realizaciji planiranog.

Na odjeljenjima sa većim nivoom podrške na Odjelu ,,A“ borave korisnici kojima je potrebna 

intenzivna podrška u svim segmentima života tokom 24 sata, te korisnici sa izraženim 

negativnim elementima ponašanja. Uslovi za život i boravak na navedenim odjeljenjima su 

usljed reorganizacije usluga i rekonstrukcije odjeljenja posljednjih godina na zadovoljavajućem 

nivou. Na III, IV i VI odjeljenju od ukupno šest odjeljenja na Odjelu ,,A“, boravi od 5-10 

korisnika više u odnosu na optimalan broj, što je u konačnici oko 20 korisnika više, za koje u

2020. godini nismo obezbijedili adekvatnu alternativu.

Na Odjelu “B” boravi 120 odraslih korisnika oba spola sa psihijatrijskim oboljenjima na 

odjeljenjima zatvorenog tipa, gdje je  sveobuhvatna podrška tokom 24 sata, a podrazumijeva 

podršku korisnicima koji su samostalni u obavljanju jednog dijela aktivnosti svakodnevnog 

života, ali uz nadzor i usmjeravanje. Uslovi života i boravka korisnika na Odjelu “B” usljed
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dotrajalosti i kvalitete objekata već dugi niz godina nisu na zadovoljavajućem nivou. Planom 

rada za 2020. godinu bile su planirane aktivnosti po pitanju namicanja sredstava i kontaktiranja 

potencijalnih donatora.

Djelujući u tom smjeru, u okviru aktivnosti namicanja neophodnih sredstava i iznalaženja 

zadovoljavajućeg riješenja Zavod je u 2020. godini na tragu idejnog projekta koji je  upućen na 

adresu Parlamenta i Vlade Federacije BiH, raspisao tender za izradu građevinskog projekta te 

obezbijedio neophodne dozvole o čemu je uredno izvještavano resorno Ministarstvo rada i 

socijalne politike. Zavod stvara pretpostavke da po odobrenju neophodnih sredstava za 

realizaciju ovog važnog projekta aktivnosti na samoj konkretnoj realizaciji projekta teku 

neometano.

3.2. RADNICI

U Sociomedicinskom Sektoru je tokom 2020. godine u evidenciji na različitim poslovima bilo 

angažovano ukupno 204 radnika. Najveći broj radnika u Sektoru radi na poslovima 

njegovatelja. Postojeći broj radnika omogućava optimalno obavljanje procesa rada. Treba 

također napomenuti, d a je  deset radnika (većinom njegovatelja) od maja mjeseca 2020. godine 

angažovano po ugovoru na određeno vrijeme, na period od godinu dana (maj 2021.). Njihov 

angažman je rezultat potrebe da se kompenzira nedostatak korištenja dana godišnjeg odmora i 

slobodnih neiskorištenih dana radnika, uzrokovan povećanim brojem radnika, a koji su po 

različitom osnovu bili na bolovanjima, kao i rezultat obračuna i korištenja viška sati radnika 

koji rade u sistemu „turnusa“.

Stanje po pitanju dinamike korištenja godišnjih odmora i slobodnih dana, prvenstveno 

njegovatelja, do kraja 2020. godine nije se popravilo, uprkos povećanju broja radnika koji su 

angažovani do mjeseca maja 2021. godine. Deficit je  pored navedenih uzroka, značajno 

povećan pojavom pandemije COVID-19. Naime, 64 radnika je tokom 2020. godine bilo 

testirano, od kojih je  29 bilo pozitivno. Radnici koji su bili pozitivni na COVID-19 su 

odsustvovali sa posla minimalno 14 dana. Također, i radnici koji su bili negativni na testu su 

odsustvovali po nekoliko dana sa posla dok se provodila procedura testiranja i čekali rezultati, 

a jedan broj radnika je bio u izolaciji usljed sumnje da su bili u kontaktu sa osobama koje su 

bile pozitivne na COVID-19. Samo po osnovu navedenog, preko 400 radnih dana su odjeljenja 

i stambene jedinice Zavoda u deficitu. Iako smo u okviru mogućnosti vršili preraspodjele 

radnika prema prioritetima, to nije bilo dovoljno da se u značajnoj mjeri kompenzira deficit.
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Ostali radnici u Sektoru, odnosno radnici koji nisu u kontinuiranom direktnom radu sa 

korisnicima, po planu su obavljali zadatke svoga radnog mjesta, izuzev perioda na početku 

pandemije kada je bio reduciran broj svh uposlenika koji ne pružaju osnovnu uslugu 

korisnicima.

3.3. STRUČNI RAD

U Zavodu je zaposleno 13 stručnih radnika: 7 socijalnih radnika, 2 psihologa, 1 defektolog 

oligofrenolog, 1 defektolog logoped, 1 sociolog i 1 profesor sporta.

Stručni tim je tijelo koje okuplja sve stručne radnike u Zavodu. Stručni tim kreira i koordinira 

cjelokupan proces psihosocijalne rehabilitacije, od izrade individulanih planova usluga, 

individualnih i grupnih tretmana stručnih radnika, stručna voditeljstva koja podrazumijevaju 

organizaciju života, tretmana, radnih, slobodnih i rekreativnih aktivnosti korisnika. Takođe, 

Stručni tim daje prijedloge, planira i uz saglasnost direktora Zavoda realizira aktivnosti na 

poboljšanju kvalitete života korisnika u ustanovi. Stručni radnici, u saradnji sa Službom 

socijalnog rada Zavoda ostvaruju komunikaciju sa Centrima za socijalni rad, starateljima i 

srodnicima korisnika.

Stručni tim je tokom 2020. godine održao 20 sastanaka, koji se u prosjeku održavaju jednom do 

dva puta mjesečno.

Stručni radnici Zavoda na osnovu individualnih i grupnih programa rada provodili su aktivnosti 

sa korisnicima i ispunili zacrtane planove rada. Izrada planova i programa individualnog rada 

sa korisnicima i njihova realizacija provođena je tokom cijele godine.

Početkom pandemije broj stručnih radnika u značajnoj mjeri bio je reduciran ili su povremeno 

dolazili na posao u cilju obavljanja najosnovnijih radnih zadataka. Usljed donesenih 

restriktivnih mjera, odjeljenja su bila zatvorena, onemogućen je bio kontakt sa osobljem izvan 

odjeljenja, a samim tim i individualni i grupni rad sa korisnicima.

Broj stručnih radnika u 2020. godini nije se mijenjao. Broj navedenih izvršilaca je djelimično 

rezultat potrebe Zavoda na osnovu sistematizacije radnih mjesta iz 2010. godine, koja ne 

odražava stvarne potrebe Zavoda za stručnim kadrom i koja nije u skladu sa Pravilnikom o 

standardima za rad i pružanje usluga u ustanovama socijalne skrbi u FBiH. Prema ovom 

Pravilniku u Zavodu bi trebao biti angažovan dodatni broj, prvenstveno stručnih radnika.

Nacrt novog Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u JU Zavod 

Drin je definisan, te se u skorije vrijeme očekuje njegovo usvajanje od strane Upravnog 

odbora, a isti će između ostalog tretirati i segmente vezane za broj i profil stručnih i drugih
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uposlenika, opis poslova svakog radnog mjesta i način organizacije pružanja usluga u skladu sa 

djelatnošću i postojećim standardima.

3.4. EDUKACIJE, SEMINARI, STUDIJSKE POSJETE

Usljed pojave pandemije, broj i obim edukacija, studijskih posjeta i seminara u velikoj mjeri 

bio je reduciran ili u potpunosti nerealizovan. I pored navedenog, stručni radnici Zavoda su 

učestvovali na nekoliko edukacija i seminara:

od 11. do 14. januara 2020. godine održana je  izuzetno kvalitetna edukacija za stručne 

radnike Zavoda Drin i Zavoda Bakovići iz oblasti koordinirane brige i individualnog plana 

oporavka;

u mjesecu decembru fizioterapeuti Zavoda su prisustvali edukaciji pod nazivom 

„Fizioterapija i rehabilitacija pacijenata oboljelih od COVID-19“;

nekoliko uposlenika je prisustvovalo edukaciji iz oblasti mentalnog zdravlja.

3.5. SLUŽBA SOCIJALNOG RADA

Služba socijalnog rada Zavoda realizirala je poslove i zadatke iz svog domena rada uz 

konsultacije sa direktorom i Stručnim timom Zavoda.

U toku 2020. godine na adresu Zavoda je, prema evidenciji Službe socijalnog rada, upućeno 85 

zahtjeva za smještaj. Od navedenog broja, 32 zahtjeva Analizirana su prijemom, i to 10 osoba 

sa intelektualnim poteškoćama i 22 osobe sa psihijatrijskim oboljenjima.

U tabelama koje slijede prikazani su statistički i drugi podaci o korisnicima.

Tabela 1 Stanje prijema, otpusta i preminulih korisnika po mjesecima

MJESEC

PRIJEM OTPUST PRE
MIN
ULI

K
S

S
B
K

U
S
K

Z
D
K

B
P
K

H
N
K

K
1
0

P
0
s

T
K

Z
H
K

P
R
I
V

POR. DR.
UST
ANO
VA

LOK.
ZAJ.

Januar - - - 1 - - - - - - 2 3 - - - 4
Februar - - - 3 - - - - - - - 3 - - - 2
Mart 0 1 1 2 3
April 0 - - - 1
Maj 0 1 - 1 1 |
Juni 2 - - 1 1 - - - 1 - - 5 2 - 2 1
Juli 1 - - 1 - - - - - - - 2 - 1 1 3
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Avgust 1 1 - 1 3 1 - 1
1 1

Septem. - - 1 1 - - - - 1 - 1 4 2 - 2 2
Oktobar - - - 1 - - - - - - - 1 - - 0 2
Novem. 2 - - 2 - - - - 1 - 1 6 1 - 1 2
Decem. 1 - 2 2 - - - - - - 5 1 - 1 6
UKUPNO 7 1 3 1

3
1 - - - 3 4 32 9 2 11 28

Tabela 2 Broj prijema, otpusta i preminulih korisnika po kantonima
Rb. KANTON BROJ BROJ BROJ

PRIJEMA OTPUSTA PREMINULIH
1. Kanton Sarajevo 7 0 4
2. Unsko - sanski kanton 3 0 5
3. Zeničko - dobojski kanton 13 8 5
4. Tuzlanski kanton 3 1 4
5. Srednjobosanski kanton 1 0 4
6. Bosansko-podrinjski kanton 1 0 1
7. Posavski kanton 0 0 0
8. Hercegovačko-neretvanski kanton 0 0 0
9. Zapadno - hercegovački kanton 0 0 0
10. Privatno plaćanje troškova izdržavanja 4 1 5
11. Republika Srpska 0 1 0

UKUPNO 32 11 28

Tabela 3 Spolna struktura korisnika
SPOL BROJ OSOBA %

Muški 293 59,43
[I Ženski 200 40,57

Tabela 4 Struktura korisnika prema poh'etljivosti
POKRETLJIVOST BROJ OSOBA %

Pokretni 429 87,02
Teško pokretni 33 6,69
Nepokretni 31 6,29

Tabela 5 Starosna struktura korisnika
GODINE STAROSTI BROJ OSOBA %

0 - 1 8 31 6,29
19-45 190 38,54
4 6 -5 5 118 23,93
5 6 -6 0 70 14,20
6 1 -6 5 32 6,49
65 + 52 10,55
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Tabela 6 Dužina boravka korisnika u Zavodu
BROJ GODINA BROJ OSOBA %

0 -1 30 6,09
1-3 84 17,04
3 -5 37 7,50
6-10 75 15,21
11-20 180 36,51
21 -3 0 60 12,17

1 30 + 27 5,48

Tabela 7 Način smještaja u Zavod
NAČIN SMJESTAJA BROJ OSOBA %

Putem nadležnog 
Centra/Službe

466 94,52

Privatni smještaj 27 5,48 |

Tabela 8 Posjete porodice i bližih srodnika
POSJETE BROJ OSOBA %

Ima posjete 211 42,8
I  Nema posjete(----- - 1 J. ... 282 57,2

Tabela 9 Odlasci u porodicu
j ODLASCI U PORODICU BROJ OSOBA %

| Odlaze u porodicu 45 9,13
I Ne odlaze u porodicu 448 90,87

Tabela 10 Struktura korisnika prema uputnoj dijagnozi
UPUTNE DIJAGNOZE BROJ KORISNIKA %

Intelektualne teškoće 231 46,86
Psihička oboljenja 262 53,14
UKUPNO 493

Tabela 11 Područja sa kojih dolaze korisnici
Rb. KANTON/ RS BROJ

KORISNIKA
CENTARA

PRIVATNO UKUPNO %

1. Sarajevski 131 8 139 28,19
2. Zeničko-dobojski 158 3 161 32,66
3. Tuzlanski 34 1 35 7,10
4. Unsko-sanski 56 9 65 13,18
5. Bosansko- podrinjski 9 0 9 1,83
6. Hercegovačko-neretvanski 7 2 9 1,83

1 7‘ Zapadnohercegovački 3 0 3 0,61
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8. Kanton 10 8 0 8 1,62 1
9. Srednjobosanski 50 4 54 10,95
10. Posavski 2 0 2 0,41
11. Brčko distrikt 4 0 4 0,81
12. Republika Srpska 4 0 4 0,81

UKUPNO 466 FEDERACIJA 458
BRČKO DISTRIKT 4

RS 4

13. Privatni ugovori -FBiH 27 FEDERACIJA 27
UKUPNO KORISNIKA 493

Prilikom prijema, otpusta i smrti korisnika u Zavodu, ova služba vodila je evidenciju u 

matičnoj knjizi i matičnom dosijeu. Smrtne slučajeve smo prijavljivali matičnom uredu prema 

mjestu prebivališta i obavještavali porodice i centre za socijalni rad/službe socijalne zaštite. 

Upoznavali smo se sa ličnim, porodičnim i drugim problemima korisnika, sarađivali sa 

roditeljima, organima starateljstva i drugim pravnim i fizičkim licima.

Dostavljali smo potrebnu dokumentaciju na adrese pravnih i fizičkih lica sa kojima Zavod ima 

saradnju i odgovarali na službene dopise.

Služba je  evidentirala i stanje promjena kod korisnika to:

evidencija džeparca po osnovu ostvarenog prava kantona na ime zadovoljenja ličnih 

potreba, za one korisnike koji imaju zakonom regulisano pravo sa područja Federacije i za 

novčani iznos uplate putem pošte za korisnike od strane porodice ili srodnika;

mjesečne promjene u procentualnom iznosu po osnovu ostvarivanja prava korisnika iz 

oblasti PIO-MIO;

obrada spiskova za potrebe isplate novčane stimulacije za korisnike po evidenciji i 

preporuci Stručnog tima;

statističke podatke o kalendarskoj dobi korisnika, postojećoj dijagnozi, spolu, periodu 

boravka u ustanovi, brojnom stanju po kantonima, centrima i odjeljenjima;

mjesečno stanje promjena uredno dostavljali službi za finansijsko računovodstvene 

poslove vezano za naplatu usluga;

u 2020. godini služba je uputila na adrese centara/službi određeni broj ličnih karti 

korisnika na ponovnu izradu zbog isteka istih, a imali smo i dolazak službenih lica mobilnih 

timova CIPS-a;

Zdravstvene legitimacije korisnika uputili na adrese centara/službi početkom 2020. 

godine vezano za ovjeru i premiju zdravstvenog osiguranja u kantonima za koje je premija 

obavezujuća;
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socijalni radnici su se svakodnevno upoznavali sa socio-zdravstvenim stanjem korisnika i 

bili aktivni u radu Stručnog tima Zavoda;

Služba socijalnog rada i socijalni radnici su za sve korisnike vršili pripremu potrebnih 

saglasnosti staratelja i lične dokumentacije vezano za odlazak korisnika van ustanove 

(aktivnosti kao što su odlazak na ljetovanje, zimovanje, sportska takmičenja i si.);

početkom godine socijalni radnici su zajedno sa psiholozima i defektolozima, obradili 

izvještaje o socijalnom statusu i iste dostavili na adrese centara za socijalni rad, općinski službi 

socijalne zaštite i fizičkim licima /starateljima po osnovu ugovora o privatnom plaćanju usluga;

zdravstvene izvještaje obrađene od strane zdravstvene službe dostavili smo svim 

Kantonalnim zavodima zdravstvenog osiguranja za područje Federacije BiH, centrima za 

socijalni rad, općinskim službama socijalne zaštite i fizičkim licima po osnovu privatnog 

plaćanja usluga;

izvještaj o socijalnom i zdravstvenom stanju korisnika Zeničko-dobojskog kantona i 

Tuzlanskog kantona dostavili smo u skladu sa obavezema iz ugovora i na adrese ovih 

ministarstava.

Problematika na planu rješavanja i izdvajanja finansijskih sredstava na ime zadovoljenja ličnih 

potreba korisnika sa područja pojedinih kantona prisutna je i dalje i nije u potpunosti riješena 

zbog neujednačene zakonske regulative po osnovu prava na džeparac kao i iznosa izdvajanja 

novčanih sredstava. Pravo na lične potrebe u određenom novčanom iznosu i dalje imaju 

korisnici sa područja Sarajevskog kantona, Bosansko podrinjskog kantona, Srednjobosanskog 

kantona i Kantona 10, a na nivou Zeničko-dobojskog kantona ovo pravo i dalje ostvaruju samo 

oni korisnici koji su uživaoci lične ili porodične penzije u iznosu od 20% od visine penzije. 

Zavod je i u 2020. godini izdvojio značajna sredstva, na godišnjem nivou, za potrebe džeparca 

korisnicima koji su radno angažirani. Ova sredstva, na mjesečnom nivou, imala su pozitivan 

stimulativni i motivacioni efekat, u rezultatima radno okupacione terapije korisnika.

U 2020. godini 11 korisnika je otpušteno po različitom osnovu: 

na lični zahtjev 4 korisnika se vratilo u porodicu; 

na zahtjev porodice 3 korisnika;

preporukom Zavoda u porodicu su se vratila 2 korisnika,

na zahtjev Centra i porodice u drugu ustanovu premješten je 1 korisnik i 1 korisnik u 

Udruženje Sumero.

Općinski sud u Kiseljaku je  i u 2020. godini na zahtjev organa starateljstva u par slučajeva sa 

područja SBK-a, i SK-a provodio proceduru u skladu sa Zakonom o zaštiti duševnih bolesnika,
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a po osnovu donošenja rješenja o zadržavanju ovih lica u zdravstvenoj ustanovi, tj. u Zavodu. S 

tim u vezi imali smo i posjetu određenog broja sudskih vještaka za oblast vještačenja iz 

neuropsihijatrije angažovanih po odluci suda. Prema pozivu suda za pojedine korisnike koji su 

prema procjeni vještaka bili u mogućnosti da prate suđenje, obezbjeđivali smo prevoz i pratnju 

stručnih radnika.

U toku 2020. godine na zahtjev porodica i organa starateljstva evidentiranje i dolazak ljekara 

sa Instituta za medicinsko vještačenje, vezano za pocjenu zdravstvenog stanja pojedinih 

korisnika iz oblasti ostvarivanja prava na PIO/MIO i ocjene stepena invalidnosti civilne 

kategorije.

U 2020.godini evidentirane su posjete Centra za socijalni rad i to pretežno po službenoj 

dužnosti, bez značajnih ličnih kontakata sa korisnicima, u skladu sa epidemiološkom 

situacijom uzrokovanom pojavom COVID 19. Nisu evidentirane posjete Centara korisnicima 

sa područja RS.

Posjete organa starateljstva, u par slučajeva, odvijale su se isključivo na temu uzimanjem 

određenih izjava korisnika u cilju dobrovoljnog pristanka na okolnosti nastavka smještaja 

participacija istih kroz stavku ličnih primanja i slično.

3.6. IZVJEŠTAJ O RADU PSIHOLOGA

U 2020. godini u provođenju plana i programa rada psihologa u Zavodu su učestvovala 2 

psihologa. Jedan psiholog na Odjelu ,,A“ i jedan na Odjelu ,,B“. Plan i program rada psihologa 

obuhvatao je procjenu stanja korisnika pri prijemu za novoprimljene korisnike.

U svrhu boljeg uvida u stanje novoprimljenih korisnika tokom inicijalnog perioda rađena je 

procjena psihosocijalnog stanja i potrebne podrške.

Vršili su procjenu određenog broja korisnika uz pomoć psihološkog mjernog instrumentarija.

Uz suradnju sa Stručnim timom učestvovali su u postavljanju ciljeva za osobe sa poteškoćama 

u razvoju i za osobe sa duševnim smetnjama. Radili su na psihološkom savjetovanju i 

osnaživanju korisnika u procesu prilagodbe u inicijalnom perodu i tokom promjena koje su se 

dešavale tokom boravka u Zavodu. Po potrebi pisali su nalaze i mišljenja.

Bili su uključeni u proces selekcije korisnika za stanovanje uz minimalnu podršku u 

dislociranim jedinicama u okviru Zavoda. Za jedan dio korisnika vršena je procjena kapaciteta 

za život, kroz interni mjerni instrument za procjenu kompetentnosti u aktivnostima 

svakodnevnog života.
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Svakodnevno sa korisnicima koji su bili u stanju potrebe obavljali su psihološko savljetovanje i 

pružanje psihološke podrške u riješavanju kriznih situacija, u situacijama izmjene psihostanja, 

prilikom konfliktnih situacija, u situacijama prelazaka s jednog na drugo odjeljenje, u 

periodima odlazaka u porodicu kao i nakon povrataka iz porodice.

Jedan psiholog je ispunjavao obaveze i zadatke Stručnog voditelja „IV i V odjeljenja“, na način 

da je  bio uključen u veliki broj aspekata života korisnika, od radno okupacionog angažmana 

korisnika, organizacije slobodnih i rekreativnih aktivnosti do lješavanja svih tekućih problema 

koje se tiču korisnika s tih odjeljenja, obavljajući i dio administrativnog posla. Sarađivao je sa 

članovima porodice korisnika, konsultovao se sa njima, davao im određene informacije o 

potrebama i mogućnostima korisnika.

Psiholozi su radili na vlastitom stručnom usavršavanju kroz praćenje stručne literature, 

saradnjom sa drugim psiholozima i prisustvovanjem na edukacijama koje su se održavale van 

Zavoda. Učestvovali su na četverodnevnoj edukaciji iz koordinirane brige. Jedan psiholog je 

završio drugi stupanj KBT-a.

3.7. IZVJEŠTAJ O RADU DEFEKTOLOGA LOGOPEDA

U 2020. godini rad defektologa logopeda u ovoj ustanovi obuhvatao je slijedeće aktivnosti: 

opservacija osoba sa intelektualnim teškoćama -  korisnika usluga Zavoda i njihovog 

govorno-jezičnog statusa;

- dijagnostika govorno jezičnih poteškoća kod djece i odraslih korisnika;

izrada rasporeda logopedskog tretmana u skladu sa prijemom novih korisnika i rezultatima 

opservacije o potrebi i prognozi logopedskog tretmana;

- re/habilitacija govorno jezične komunikacije kod osoba sa nerazvijenim i nedovoljno 

razvijenim govorom, disfazijama i afazijama, poremećajem u ritmu, tempu i brzini govora 

(mucanje, tahilaličan i bradilaličan govor), dislalijama i teškoćama u fonološkoj obradi, 

dizartrijama i anartrijama, hipernazalnim govorom, disfonijom i afonijom, hipoakuzijom, 

kombinovanim poremećajima i autizmom;

razvoj alternativne komunikacije kod djece koja, usljed niza okolnosti, ne mogu razviti 

verbalnu komunikaciju;

plansko usmjeravanje razvoja govora kod djece u ranom razvojnom periodu;

- elementarno opismenjavanje i usvajanje minimuma općeg znanja;

- rad u grupi na razvijanju i poticanju međusobne komunikacije između korisnika;
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razvijanje ostalih sposobnosti koje predstavljaju preduvjet za razvoj govora a odnose se na 

razvoj ostalih kognitivnih sposobnosti i sposobnosti za aktivnosti svakodnevnog života. 

Logopedski tretman se provodio kroz individualne logopedske seanse za 15 korisnika koji 

podrazumijeva rad na uspostavljanju i razvijanju međusobne komunikacije korisnika i 

razvijanje socijalnih vještina. Logopedski tretman koji se provodi u grupi od više korisnika 

realiziranje na mjestu njihovog boravka.

Osim logopedskog tretmana, logoped u ovoj ustanovi obavlja i ulogu stručnog voditelja na 

vanjskim stambenim jedinicama:Kuća 2a i 2b, Kuća 4 (Bakovići 1), Kuća 5 (Bakovići 2) i 

Kuća 6. Uloga stručnog voditelje podrazumijeva:

animiranje korisnika za uključivanje u radne i okupacione aktivnosti; 

raspoređivanje korisnika na radne aktivnosti; 

praćenje kvaliteta rada i realizacije radnih aktivnosti; 

ocjenjivanje realizacije radnih aktivnosti;

podjela novčanih stimulacija korisnicima u skladu sa prethodnim ocjenjivanjem; 

organizacija i praćenje slobodnih aktivnosti korisnika (izleti, odlasci na različite 

manifestacije);

praćenje tretmanskih aktivnosti korisnika; 

podizanje kvalitete života korisnika na viši nivo;

usmjeravanje i savjetodavni rad sa uposlenicima na navedenim jedinicama; 

uloga stručnog voditelja na “Kući 2a i 2b“ je specifična a podrazumijeva pružanje 

minimalne, ali i kontinuirane podrške korisnicama u uvjetima stanovanja u lokalnoj zajednici.

3.8. SPORTSKE AKTIVNOSTI

U sportske i rekreativne aktivnosti u 2020. godini bilo je uključeno 50 sportista. Sportsko- 

rekreativni program čine treninzi, takmičenja i rekreativne aktivnosti.

Treninzi se obavljaju svakim radnim danom u periodu od 09:00 -  16:00 sati u 3 grupe po 6 -  8 

korisnika. Treninzi se izvode od 60 do 90 min. u zavisnosti od sportske aktivnosti.

Sportske discipline koje su sa korisnicima provođene u 2020. godini su: atletika, nogomet, 

odbojka, košarka, stoni tenis, fitnes (teretana) i skijanje.

Tabela 12 Lokacije održavanja treninga^
Rb. LOKACIJA DISCIPLINA
1. Fiskulturna sala OS „Muhsin Rizvić nogomet, odbojka, košarka

2. Prostorija Zavoda Drin („Kuća 3“) fitnes, aerobik, stoni tenis
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Početkom 2020. godine, usljed pandemije, došlo je do obustave sportskih takmičenja na nivou 

BiH. Da bi korisnicima omogućili fizičku aktivnost, dodatno su organizovane šetnje i izleti u 

prirodu, te šetnje na relaciji Zavod-grad, što je  pozitivno uticalo na psihofizičko stanje 

korisnika.

3.9. OKUPACIONE I RADNE AKTIVNOSTI

Ukupan broj angažovanih korisnika u radionicama kreće se od 90 do 100. Svi radno 

okupacioni tretmani provode se na principu individualnog pristupa korisniku s ciljem 

održavanja stečenih, usvajanja novih znanja i vještina, postizanje višeg nivoa samostalnosti, te 

omogućavanje izražavanja kreativnosti.

U okviru Zavoda funkcioniše 5 radionica za radno okupacione tretmane. Rad svih radionica u 

toku 2020. godine je ometen usljed pandemije Covid 19, te smo se prilagođavali novonastalim 

okolnostima.

3.9.1. ART RADIONICA

U Alt radionici angažovano je 10 korisnika. U 2020. godini ova radionica je u skladu sa 

planom dobila adekvatan prostor za svoj rad kao i neophodan inventar. Zahvaljujući boljim 

uvjetima rada ostvaren je značajan napredak u funkcionisanju, te je u toku godine pored 

redovnih tehnika koje su realizirane u ovoj radionici uvedena i nova tehnika, dekoracija 

tačkanjem akrilnim bojama. Rad je organizovan u dvije grupe. Specifičnost je, da jedna 

kompletna grupa korisnika koja živi u kući u lokalnoj zajednici dolazi tri puta sedmično i ostaje 

u terminu obe smjene. Ova radionica je svojim radom usko povezana sa drugim radionicama, 

posebno radionicom za izradu sitnih predmeta od drveta. Radionica ima jako velike 

mogućnosti za individualni izražaj korisnika i neophodno je i dalje obogaćivati njen rad kao i 

povećati kapacitete radionice u smislu broja angažovanih korisnika. Kroz radno okupacioni 

angažaman izrađivani su predmeti za potrebe Zavoda ali i ukrasni i upotrebni predmeti, 

dekorirani primjenjivanim tehnikama. Dekorirane su: kutije -  sehare za nakit, poslužavnici, 

kućice za ptice, podmetači, vaze, police, satovi, jastučnice, šalovi, te izrađivane slike na staklu, 

slike na platnu i drvetu, zahvalnice, čestitke, slike u alufoliji i slično.

3.9.2. RADIONICA ZA IZRADU SITNIH PREDMETA OD DRVETA

U ovoj tadionici angažovano je 27 korinsnika. Radionica je u potpunosti opremljena 

inventarom i potrebnim alatima. Radni ambijent je  jako dobar i produktivno djeluje na
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korisnike. Svi korisnici u ovoj radionici zadovoljni su radnim ambijentom i uslovima. Ova 

radionica je u stalnom procesu probavanja i osmišljanja novih tehnika i novih artikala. 

Obezbjeđuje sve potrebne artikle od drveta za Art radionicu. Rad je organizovan u dvije grupe 

isključivo sa korisnicima muškog spola. Prva grupa su korisnici sa manjim nivoom sposobnosti 

sa kojima se provodi tretman kroz jednostavnije radnje, a druga grupa su korisnici koji veliki 

broj radnji obavljaju sami ili uz manju asistenciju. Kroz radno okupacioni angažman izrađivani 

su predmeti za potrebe Zavoda kao što su panoi, satovi, police, kutije za medikamente, stalci za 

epruvete ali i kutije za nakit, kućice za ptice, važne, tacne kao i unikatnitni automobili, 

helikopteri, kamioni od drveta.

3.9.3. TEKSTILNA RADIONICA I

Angažovano je 20 korisnika. Radionica je organizirna kao mala tekstilna fabrika. U potpunosti 

opremljena potrebnim inventarom, alatom i mašinama za šivanje. Za svoj rad iziskuje 

speicifične materijale. Rad je organizovan u dvije grupe (kombinovano muškarci i žene). Prva 

grupa su korisnici sa manjim nivoom sposobnosti sa kojima se provodi tretman kroz 

jednostavnije radnje a druga grupa su korisnici koji veliki broj radnji obavljaju sami ili uz 

manju asistenciju. U toku godine, 2 nova korisnika angažovana su u radionici i uspješno su se 

uklopili u organizaciju. Ostali korisnici koji su duže angažovani u ovoj radionici, dodatno su 

napredovali u potrebnim vještinama i znanjima u aktivnostima koje se provode. Odnos među 

angažovanim korisnicima jako je dobar. Kroz radno okupacioni angažman izrađivani su 

predmeti za potrebe Zavoda kao što su podmetači za stolice, privjesci, papuče, zaštitina odijela, 

maske, pružane su usluge popravke odjevnih predmeta korisnika kao i izložbeno prodajni 

artikli (papuče , privjesci). U toku godine realizirana je proizvodnja cekera za kompaniju Alma 

Ras koji su dugogidišnji prijatelji i donatori sirovina potrebnih za rad ove i drugih tekstilni 

radionica.

3.9.4. TEKSTILNA RADIONICA II

U ovoj radionici je angažovano 20 korisnika. Organizovana je po principu male tekstilne 

zanatske radnje u kojoj se tretman realizira kroz šivanje, vez, pletenje, tkanje, heklanje. U svom 

radu koristi mali broj specifičnih materijala a glavnina sirovina su reslovi raznih teksilnih 

materijala, stari odjevni predmeti i slično. U potpunosti opremljena potrebnim inventarom, 

alatima i strojevima za šivanje. Rad je organizovan u dvije grupe žena korisnica. Prva grupa su 

korisnici sa manjim nivoomm sposobnosti sa kojima se provodi tretman kroz jednostavnije
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radnje a druga grupa su korisnici koji veliki broj radnji obavljaju sami ili uz manju asistenciju. 

Korisnice su duže vrijeme angažovane u ovoj radionici i dodatno su napredovale u potrebnim 

vještinama i znanjima potrebnim za aktivnosti koje se provode. Kroz radno okupacioni rad 

izrađivani su predmeti za potrebe Zavoda (podmetači za stolice, zaštitina odijela, maske, 

pružane su usluge popravke odjevnih predmeta korisnika), a prizvode se i izložbeno prodajni 

artikli (pape, neseseri, torbe, kućne čizme, kuhinjski setovi). U toku godine realizirana je 

proizvodnja cekera za kompaniju Alma Ras koji su dugogidišnji prijatelji i donatori sirovina 

potrebnih za rad ove i drugih tekstilni radionica.

3.9.5 TEKSTILNA RADIONICA - ŠNAJDERAJ

Organizovana je po principu klasičnog šnajderaja i male tekstilne zanatske radnje u kojoj se 

tretman za 10 korisnika realizira kroz šivanje, vez, crtanje na platnu. U svom radu koristi mali 

broj specifičnih sirovina a glavnina sirovina su reslovi raznih teksilnih materijala, stari odjevni 

predmeti i slično. U potpunosti je  opremljena potrebnim inventarom i alatima, a neophodna je 

nabavka dodatnih mašina za šivanje. Rad je organizovan u dvije grupe korisnika. Korisnici su 

ostvarili dobar napredak u potrebnim vještinama i znanjima za aktivnosti koje se provode. 

Samostalno se koriste alatima u radionici a tri korisnika osposobljena su za rad na mašini za 

šivanje. Odnos medu angažovanim korisnicama jako dobar, radni ambijent prijatan i pozitivan. 

Kroz radno okupacioni rad izrađivani su predmeti za potrebe Zavoda (podmetači za stolice, 

zaštitina odijela, maske, vreće za vešeraj , zaštitne pregače, zavjese, šivanje navlaka za zaštitu i 

presvlačenje namještaja, posteljina, pružane su usluge popravke odjevnih predmeta korisnika), 

a prizvode se i izložbeno prodajni artikli (neseseri, torbe, ruksci, narodne nošnje, ukrasni 

jastuci... ).

U toku protekle godine svi potrebni resursi za rad radionica u velikoj mjeri su uglavnom su 

obezbijeđivani kupovinom za novac, zarađen kroz prodaju artikala samih radionica. Smetnje u 

nabavci alata i sirovina uglavnom se odnose na neke specifične sirovine, koje su manje 

dostupne na našem tržištu. U toku godine je redovno je vršen servis mašina za šivanje. Više 

puta je kontaktiran jedini servis u BiH za održavanje peći za staklo, ali nikada nisu došli izvršiti 

popravku kvara. Dodatne smetnje u ukupnom funkcionisanju bili su kvarovi na objektima u 

kojima se nalaze radionice.

Opremu, poput skupih mašina za šivanje kao i za izradu grnčarskih predmeta nastojimo 

nabaviti putem donacija ili aplikacija na projekte.
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U svim radionicama neophodno je  dalje razvijati profesionalniji rad kako bi imali još bolje 

rehabilitacijske rezultate a time i rezultate u radu uopšte.

3.10. COVID-19

Pandemija COVID-19 u značajnoj mjeri je utjecala na život korisnika i pružanje usluga u 

Zavodu u 2020. godini. Značajan broj aktivnosti koje su sastavni dio pružanja usluga i koje su 

bile sastavni dio plana rada za 2020. godinu, bio je reduciran ili nerealizovan.

Od početka pandemije COVID-19, u Zavodu su provođene sve propisane mjere prevencije kao 

i postupci u slučaju pojave pandemije. Izrađen je i provođen dokument pod nazivom “Plan 

mjera, aktivnosti i postupci koje se provode u Zavodu Drin u cilju prevencije pojave i širenja 

virusa COVID-19”. Redovno su praćene i provođene odluke i naredbe Kriznog štaba FBiH, 

kao i odluke kantonalnog i općinskog Kriznog štaba. Tokom cijele 2020. godine imali smo 

intenzivnu i uspješnu saradnju sa JU Dom zdravlja Fojnica.

Također, redovno smo izvještavali i upoznavali sa situacijom i teškoćama sa kojima se 

susrećemo Federalno ministarstvo rada i socijalne politike FBiH, Federalno ministarstvo 

zdravstva i Zavod za javno zdravstvo SBK.

Na početku pandemije susretali smo se sa teškoćama prvenstveno u obezbjeđivanju potrebne 

količine zaštitne opreme i dezinfekcionih sredstava. Zahvaljujući prvenstveno vlastitim 

naporima (šivanje maski i zaštitnih odijela u vlastitoj tekstilnoj radionici, gdje smo sa 

određenom količinom pomogli i Općinu Fojnica), kao i u nekoliko navrata doniranoj pomoći u 

zaštitnoj opremi i dezinfekcionim sredstvima u različitim količinama, uspjeli smo bez 

značajnijih poteškoća prebroditi izazove koji su trajali tokom cijele 2020. godine. Mjere su 

provođene u kontinuitetu i korigovane su u skladu sa trenutnim situacijama.

Značajno je napomenuti, da nismo imali registrovanih slučajeva oboljelih od COVID-19 sve do 

mjeseca oktobra. U oktobru su se pojavili prvi slučajevi oboljelih od COVID-19 u Zavodu. 

Nismo imali izražene teške kliničke slike kod korisnika. U tabeli ispod prikazani su podaci o 

broju i rezultatima testiranja radnika i korisnika tokom 2020. godine.
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Tabela 13 Broj i rezultati testiranja na Covid infekciju
PERIOD APRIL-DECEMBAR 2020. GODINE

BROJ TESTIRANIH KORISNICI UPOSLENICI
Mjesec Korisnici Uposlenici Poz testovi I Neg testovi Poz testovi Neg testovi
April 2 / / 1 2 / /
Maj 1 / / 1 1 / /
Juni 7 / / 1 7 / /
Juli 10 / / ¡ 10 "  T /
Avgust 6 / .... 1.._.... 6......... /
Septembar 3 / / I 3 / ' /
Oktobar 323 27 56 1 267 19 8
Novembar 32 18 11 i 21 6 12
Decembar 64 19 22 J 44 4 15
UKUPNO 448 64 89 ¡I 359 29 35

3.11.USLUGE ZDRAVSTVENE ZAŠTITE U ZAVODU I OSTALIM ZDRAVSTVENIM  
USTANOVAMA U BIH

U tabelama koje slijede detaljno su prikazane vrste i obim zdravstvenih usluga korisnicima 

Zavoda od strane ljekara različitih specijalnosti u Zavodu i zdravstvenim ustanovama u Fojnici, 

vrsta i broj usluga od strane medicinskih tehničara Zavoda, broj pregleda i hospitalizacija 

korisnika na klinikama i u Kantonalnim bolnicama u Bosni i Hercegovini u 2020. godini.

Tabela 14 Broj i vrste Ijekarskih usluga
Rb. LJEKARI-USTANOVE-USLUGE UKUPNO
1. Opšte prakse -  dr Elmedin Huskić 2746

Ortoped 5
2. Neuropsihijatar-dr Cemalović Omer 921
3. Neuropsihijatar- dr Zaid Rifat Rijad 474
4. Internista -  dr Adnan I.S. Mušanović 891
5. Hirurg- dr Lepara Omer 75
6. Fizijatar- dr Kapo Elvedin 82
7. Stomatolog- dr Muminović-Zulum Alma 164
8. Pulmolog- dr Allouch Ghassan) 351

9. Dermatolog -  doc.dr.Faruk Alendar 87
UKUPNO: 5796

Ljekari u gore navedenoj tabeli su angažovani u Zavodu na privremenim/povremenim 

poslovima. Pregledi se obavljaju u zavisnosti od potreba, a u dogovoru sa zdravstvenom 

službom. U početnom periodu pojave Covid-19 (mart, april), obavljane su telefonske 

konsultacije sa ljekarima .
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Tabela 15 Broj i vrste usluga medicinskih tehničara
Rb. USLUGE UKUPNO

1. Injekcije I.M. 3036
2. Injekcije I.V. 1141
3. Injekcije S.C. 9775

4‘ Infuzije 428
5. S UK 3123
6. RR 2919 j
7. E K G 677
8. Previjanje 4717
9. Klistiranje 405
10. Inhalacije 26

UKUPNO: 26247

3.11.1. USLUGE ZDRAVSTVENE ZAŠTITE U ZDRAVSTVENIM USTANOVAMA

Tabela 16 Pregledi u Dom zdravlja Fojnica
| DOM ZDRAVLJA - FOJNICA

Rb. | ODJELJENJE UKUPNO
1. ORL 2
2. Oralni hirurg 12
3. Stomatolog 1
4. Pedijatar 1
5. Oftalmolog 7
6. Ginekolog 122

Papa bris 40
7. Laboratorija 640
8. Mikrobiologija -bris 11
9. RTG 137
10. UZ 71
u . Sistematski, sanitarni pregledi 255

Tabela 17 Pregledi u RRC Reumal Fojnica
RRC REUMAL- FOJNICA
Rb. | ODJELJENJE UKUPNO
1. Laboratorija 33
2. Mikrobiologija -urinokultura 35

-koprokultura 3
- bris 24

3. RTG 80
4. UZ 29
5. Color dopler 7

6- Fizikalni tretman-RRC Fojnica 17

Tabela 18 Pregledi u Dom zdravlja Kiseljak
DOM ZDRAVLJA - KISELJAK
Rb. I ODJELJENJE UKUPNO
1. j Urolog . : ....... 1
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Tabela 19 Pregledi u Poliklinici “EHO"Kiseljak
| POLIKLINIKA „EHO“ - KISELJAK
1 Rb. i ODJELJENJE UKUPNO

1. UZ
12. Laboratorija
23. Alergo test

Tabela 20 Pregledi u JU  Bolnica Travnik
JU BOLNICA -  TRAVNIK
Rb. ODJELJENJE UKUPNO
1. Bolnica za plućne bolesti i tuberkulozu 4

- mikrobiologija 73

2. Interno 3
3. Laboratorija 2
4. Neuropsihijatrija 2
5. Neurologija 2
6. Ortopedija 1
7. Radiologija 3
8. Transfuziologija 2

¡5 . Urologija 2

Tabela 21 Pregledi u HB FRA MATO NIKOLIĆ Nova Bila
HB FRA MATO NIKOLIC -  NOVA BILA
Rb. ODJELJENJE UKUPNO
1. Radiologija 2

Tabela 22 Pregledi Opšta bolnica dr Abdulah Nakaš
OPSTA BOLNICA dr ABULAH NAKAS
Rb. ODJELJENJE UKUPNO
1. Urgentna medicina 1

Tabela 23 Pregledi u KCU Sarajevo
UKC -  SARAJEVO
Rb. ODJELJENJE UKUPNO
1. Anesteziologija 3
2. Dnevna bolnica 1
3. Gastroenterohepatologija 10
4. GAK 1
5. Hemodijaliza 145
6. Hematologija 9
7. Hirurgija 4

-dječija hirurgija 1
-kv hirurgija 1
-glandularna 2
-abdominalna 2

8. Infektologija 11
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9 KUM -neurološka amb 2
i -ortopedija

110. I Klinika za bolesti uha,grla i nosa sa hirurgijom glave i vrata 2
11. Klinika za bolesti srca, krvnih žila i reumatizam 5
12. Klinika za kožne bolesti 1
13. Klinika za plućne bolesti 3
14. Laboratorija 32
15. Mikrobiologija 8
16. Neurohirurgija 6
17. Nefrologija 5
18. Nuklearna medicina i endokrinologija 2
19. Onkologija 1
20. Oftalmologija 1
21. Ortopedija i taumatologija 3
22. Pedijatrijska klinika

-endokrinološko savjetovalište 3
-radiologija 1
-savjetovalište za alergoimunoreumatologiju 2
-gastroenterohepatološko 2

23. Rekonstruktivna i plastična hirurgija 1
24. Radiologija 14
25. Stomatološki fakultet sa klinikama 1
26. Urologija 15
27. Kemoterapije 10
28. Transfuzija (DE) i

Tabela 24 Pregledi u KB Zenica
K B --ZENICA ....... ... ]
Rb. | ODJELJENJE UKUPNO
1. Anesteziologija 4
2. Dermatovenerologija 2
3. Endokrinologija 1
4. Gastroenterologija 1
5. Ginekologija 1
6. Hirurgija 7
7. Hematologija 1
8. Infektologija 8
9. Interna medicina 5

-hemodijaliza 1
10. Laboratorija 9
11. MFH 1
12. Mikrobiologija 4
13. Nuklearna medicina 9

14’ Neurohirurgija 1

15‘ Oftalmologija 8
i6. Onkologija radioterapija 15
17. Ortopedija 1

|| 18. | Plastična hirurgija ........ 1______ __ 1
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19. Radiologija 4
20. Transfuziologija 13
21. Urologija 2

22'
Vaskularna hirurgija 6

23. Vertebrolog 2
24. Hemodijaliza - covid centar 3

» 25- Kemoterapija 11

Tabela 25 Pregledi Dom zdravlja Visoko
| DOM ZDRAVLJA VISOKO

j Rb. ODJELJENJE UKUPNO
i 1. Hemodijaliza r : ..... _ j o » .....■_..J

Tabela 26 Pregledi u UKC Tuzla
UKC TUZLA

Rb.
7~

_

ODJELJENJE
Klinika za dječije bolesti
-amb. za reumatologiju, imunologiju i alergologiju
- amb.za gastroenterologiju
- amb. za medicinsku genetiku 
-amb za neurologiju

UKUPNO

2
2
1
1

Tabela 2 7 Pregledi u ostalim ustanovama
OSTALE USTANOVE
Rb. ODJELJENJE UKUPNO
1. Dermatovenerološka ordinacija Dr Alendar-Sarajevo 2
2. Bauerfinde -Zenica 1
3. Priv. Specijalistička ordinacija „Rezonanca“ Šaraj evo 

(MRI hipofize)
1

Tabela 28 Ukupan broj pregleda na klinikama/bolnicama/ostalim ustanovama
Rb. USTANOVA /KLINIKA BROJ PREGLEDA

1. Dom zdravlja Fojnica 1044
2. RRC Reumal 228
3. Dom zdravlja Kiseljak 6
4- Poliklinika „EHO“ Kiseljak 4
5. JU Bolnica Travnik 94
6. HB fra Mato Nikolić Nova Bila 2
7. KCU Sarajevo 314
8. Opšta bolnica dr Abulah Nakaš i
9. Dom zdravlja Omer Maslić 1
10. K B Zenica 121
11. Dom zdravlja Visoko 100
12. UKC Tuzla 6
13. Dermatovenerološka ordinacija Dr Alendar-Sarajevo - . _2 - .. J
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14. Bauerfinde -Zenica 1
15. Priv. Specijalistička ordinacija „Rezonanca“-Sarajevo 1

UKUPNO 2975

Tabela 29 Hospitalizacije u KB Travnik
KB TRAVNIK
Rb. ODJELJENJE BROJ BOL.DANA
1. Urologija 4
2. Interno 3

3- Interno 6
4. Hirurgija 5
5. Interno 7
6. Ortopedija 14
7. Interno 4
8. Psihijatrija 17

Tabela 30 Hospitalizacije u Opšta bolnica dr Abdulah Nakaš -Sarajevo
OPŠTA BOLNICA DR A.NAKAŠ SARAJEVO
Rb. 1 ODJELJENJE BROJ BOL.DANA
1. ¡1 Interna medicina 23

Tabela 31 Hospitalizacije u KCU Sarajevo
| KCU SARAJEVO

Rb. ODJELJENJE BROJ BOL.DANA
1. Psihijatrijska bolnica -Jagomir 25
2. Podhrastovi 31
3. Pedijatrijska klinika 1
4. Klinika za opštu i abdominalnu hirurgiju 6
5. Klinika za opštu i abdominalnu hirurgiju 3
6. Klinika za infektivne bolesti 17
7- Klinika za anesteziju i reanimaciju 7
8. Klinika za plućne bolesti „Podhrastovi“ 12
9. Klinika za plućne bolesti „Podhrastovi“ 5
10. Urologija 4
11. Klinika za opštu i abdominalnu hirurgiju 10
12. Klinika za radiologiju 6
13. Klinika za plućne bolesti „Podhrastovi“ 2

Tabela 32 Hospitalizacije u KB Zenica
JU KB ZENICA
Rb. ODJELJENJE BROJ BOL.DANA
1. Hirurgija 13
2. Oftalmologija 5

Oftamologija 8
3. Ginekologija 2
4. Hirurgija 8
5. Oftalmologija 3
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6. Hirurgija 5
7. Ginekologija 1
8. Ortopedija 13

Bolnica za infektivne bolesti 3
9. Hirurgija 11
10. Interno 11

Tabela 33 Hospitalizacije u Opća bolnica -Tešanj
OPCA BOLNICA TESANJ
Rb. ODJELJENJE BROJ BOL.DANA

1. Bolnica za plućne bolesti 28
2. Bolnica za plućne bolesti 108
3. Bolnica za plućne bolesti 10

Tabela 34 Hospitalizacije u KCU Tuzla
| KCU TUZLA

I Rb. 
1 1.

ODJELJENJE BROJ BOL.DANA
Odjel imunologije, alergologije i reumatologije 9

Tabela 35 Hospitalizacije u RMC Dr. Safet Mujić Mostar
RMC DR. SAFET MUJIC MOSTAR
Rb. ODJELJENJE BROJ BOL.DANA
1. Interno 7

Tabela 36 Pregled svih hospitalizacija
Rb. KLINIKA KORISNIK BROJ

BOLESNIČKIH
DANA

1. JU Bolnica Travnik 8 60
2. JU Opća bolnica „ Abdulah Nakaš“ Sarajevo 1 23
3. KCU Sarajevo 13 129
4. JU KB Zenica 10 83
5. Opća bolnica Tešanj 3 146
6. KCU Tuzla 1 9
7. RMC dr Safet Muj ić -Mostar 1 7

UKUPNO 37 457

U toku 2020. Godine, u Zavodu, obavljeno je ukupno 5796 pregleda, dok su medicinski 

tehničari Zavoda pružili 26247 različitih intervencija/usluga.

U ostalim zdravstvenim ustanovama na nivou BiH obavljeno je ukupno 2975 pregleda. 

Bolnički je liječeno 37 korisnika, ukupno 457 bolničkih dana.
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3.12. IZVJEŠTAJ O RADU FIZIKALNE TERAPIJE

Fizikalni kabinet sadrži procedure: kineziterapije, elektroterapije, magneto terapije i radne 

terapije. Kinezi-terapija je najzastupljenija u radu kako individualna tako i grupna.

U 2020. godini, nadležni ljekar specijalista fizikalne medicine pregledao je 82 korisnika. Usljed 

pandemije COVID-19 bio je umanjen broj pregleda, a samim tim i fizikalnih procedura nad 

korisnicima. Fizioerapeuti su po potrebi Zavoda u jednom periodu bili raspoređeni po odjelima 

na druge radne zadatke. Samim tim je smanjen rad u fizikalnom kabinetu. Evidencije o 

pojedinačnim terapijama propisanim od strane nadležnog ljekara nalaze se na kartonima za 

fizikalni terapiju.

Većina korisnika treba dugotrajne tretmane zbog specifičnosti dijagnoza i stanja u kojima se 

nalaze.

U toku 2020. godine naša ustanova je dobila novu savremeniju sobu za multisenzornu 

stimulaciju i relaksaciju. Snoozelenroom je u sklopu fizikalnog kabineta, a koristi se u svrhu 

relaksacije i otklanjanja nepoželjnih oblika ponašanja. Sastoji se od raznih svjetlosnih, mirisnih 

i zvučnih efekata. Snoozeleroom daje pozitivne rezultate u komunikaciji i socijalnoj interakciji 

naših korisnika.

Fizioterapeuti Zavoda Drin učestvovali su na seminaru na temu -Fizioterapija i rehabilitacija 

pacijenata oboljelih od COVID-19. što će nam dodatno olakšati rad sa korisnicima koji su 

prebolovali isti, jer je produženo liječenje nakon COVID-19 od izuzetnog značaja da bi 

oporavak bio učinkovit i kvalitetan.

4. SEKTOR ZAJEDNIČKIH POSLOVA

4.1. SLUŽBA ZA PRAVNE I KADROVSKE POSLOVE

Služba je  svoje zadatke obavljala uredno i u predviđenim rokovima, a naročito se radilo na: 

izradi ugovora o radu;

izradi odluka i rješenja donesenih od strane direktora;

obradi statističkih podataka o radnicima;

izradi rješenja o godišnjim odmorima;

izradi ugovora za nove radnike;

izradi rješenja o prestanku radnog odnosa;

izradi zravstvenih knjižica za radnike i članove njihovih porodica;
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izdavanju uvjerenja vezanih za radni odnos,na pismeni odnosno usmeni zahtjev, kako 

sadašnjih tako i bivših radnika;

obradi mjesečnih statističkih podataka o zaposlenim i plaćama -  RAD-1 u saradnji sa 

blagajnom, a za potrebe Federalnog zavoda za ststistiku;

izradi prijava, odjava i promjena JS3100 i dostavljanje Poreznoj upravi Fojnica;

izdavanje fco JS3100 radnicima prilikom zasnivanja radnog odnosa;

obradi podataka i kompletiranje dokumentacije za odlazak radnika u starosnu penziju;

obradi prijava o nesreći na poslu;

vođenje personalne evidencije zaposlenih;

saradnji sa Kantonalnom službom PIO/MIO Travnik;

izradi ugovora o povremenom i privremenom obavljanju poslova;

izradi ugovora o djelu;

evidenciji nezaposlenih lica po zaprimljenim molbama; 

saradnji sa Kantonalnom službom za zapošljavanje - Biro Fojnica;

(dostava kopija ugovora o radu za nove radnike, kopije rješenja o prestanku radnog odnosa uz 

kopiju odjave JS3100, kopija ugovora o stručnom osposobljavanju i dr.);

praćenju Programa Federalnog zavoda za zapošljavanje o sufinansiranju zapošljavanja 

nezaposlenih lica;

praćenje donošenja zakona na državnom, federalnom i kantonalnom nivou; 

provođenje postupka po Javnom oglasu za upražnjena ili novootvorena radna mjesta; 

stručno upućivanje zaposlenih u prava, obaveze i odgovornosti utvrđene propisima o 

radnim odnosima;

realizovan jedan Program o sufinansiranju zapošljavanja nezaposlenih lica; 

objavljen jedan Javni oglas za prijem u radni odnos na neodređeno vrijeme i izbor 

kandidata izvršen po Uredbi o postupku prijema u radni odnos u javnom sektoru u Federciji 

BiH („Sl.novine FBiH br. 13/19);

saradnja sa inspektoratom MUP-a SBK-a Travnik u vezi revizije diploma; 

prikupljanje podataka za potrebe nadzora i kontrole od strane Federalne inspekcije rada , 

Federalne fmansijske inspekcije, Porezne inspekcije SBK i Federalne revizije.

rad u Komisiji za prijem roba i donacija (izrada zapisnika, izrada izvještaja o radu Komisije 

i si.)

U 2020. godini, u radni odnos primljeno je 13 radnika.
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Tabela 37 Brojno stanje donesenih Rješenja o zasnivnju radnog odnosa
Rb. RADNO MJESTO BROJ UPOSLENIKA
1. Njegovatelj i 9
2. Čistačica prostorija 2
3. Pomoćni radnik u tehničkoj službi 2

UKUPNO 13

U 2020.godini Rješenje o prestanku radnog odnosa dobilo je 10 radnika, od toga:3 radnika 
(njegovatelj, sestra u kartoteci, kućni majstor / vozač II) zbog odlaska u starosnu penziju, a 1 
radnik (njegovatelj) zbog smrti.

Tabela 38 Brojno stanje donesenih Rješenja o prestanku radnog odnosa
Rb. RADNO MJESTO BROJ UPOSLENIKA
1. Ljekar 1
2. Odjeljenska sestra 1
3- Njegovatelj 3
4. Čistačica prostorija 1
5. Pomoćni radnik u tehničkoj službi 1
6. Sestra u kartoteci 1
7. Medicinski tehničar u apoteci 1
8. Kućni majstor, vozač II 1

UKUPNO 10

Tabela 39 Kvalifikaciona struktura uposlenih s danom 31.12.2020.god.
Rb. KVALIFIKACIJA BROJ M

------------------ -------------------
Z

1. VSS 29 14 15
2. VSS 3 0 3
3. VKV 6 6 0
4. SSS 109 38 71
5. KV 62 18 44
6. NSS 38 3 35

UKUPNO 247 79 168

4.2. EKONOMSKO-FINANSIJSKA SLUŽBA

U ekonomsko-finansijskoj službi Zavoda u 2020. godini, kao i u prethodnim godinama, radili 

su se zakonom propisani poslovi, a u prvom redu u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 

Međunarodnim računovodstvenim standardima (MRS) i Međunarodnim standardima 

finansijskog izvještavanja (MSFI), te u skladu sa finansijskim pravilnicima Zavoda (pravilnik o 

računovodstvu, pravilnik o računovodstvenim politikama, pravilnik o blagajničkom poslovanju 

i pravilnik o kolanju materijalno-finansijske dokumentacije).
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Krajem 2020. godine ekonomsko-finansijska služba je dala prijedlog Finansijskog plana za

2021. godinu, koji je  usvojen od strane Upravnog odbora Zavoda, a također je urađen Plan 

javnih nabavki za 2021. godinu.

Zavod je  bio u obavezi da u toku 2020. godine uradi reviziju finansijskih izvještaja za 

prethodnu 2019. godinu, što je i urađeno od strane nezavisne revizorske kuće „ZUKO“ d.o.o. 

Društvo za reviziju i usluge, Sarajevo, koji je  dostavio „Izvještaj nezavisnog revizora o reviziji 

finansijskih izvještaja za JU Zavod za zbrinjavanje mentalno invalidnih lica -  Drin za 2019. 

godinu“ u kojem se daje mišljenje: „Po našem mišljenju, osim za efekte navedene u osnovi za 

mišljenje s rezervom, priloženi finansijski izvještaji prikazuju realno i objektivno u svim 

značajnim aspektima finansijski položaj JU Zavod za zbrinjavanje mentalno invalidnih lica -  

DRIN Fojnica na dan 31.12.2019. godine, rezultate njegova poslovanja, gotovinski tok i 

promjene na kapitalu za period tada završen u skladu sa zakonskim okvirom finansijskog 

izvještavanja u Federaciji Bosne i Hercegovine“.

Krajem 2019. godine, inspektori Porezne uprave Federacije BiH -Kantonalnog poreznog ureda 

Novi Travnik, Odsjek za inspekcijski nadzor, započeli su inspekcijsku kontrolu Zavoda Drin za 

period od 01.01.2015. - 04.12.2019. godine. Ista je nastavljena i završena u 2020. godini.

Na osnovu člana 64. stav (6) i (7) Zakona o Poreznoj upravi F BiH ("Službene novine F BiH“, 

br. 33/02, 28/04, 57/09, 40/10, 27/12, 7/13, 71/14 i 91/15), člana 126. stav (V) Zakona o 

organizaciji organa uprave u F BiH ("Službene novine F BiH" br. 33/05) i člana 200. Zakona o 

upravnom postupku ("Službene novine Federacije BiH", br. 2/98 i 48/99), u postupku 

inspekcijskog nadzora kod poreznog obveznika JU Zavod za zbrinjavanje mentalno invalidnih 

lica - Drin, sa sjedištem Fojnica, Drin b.b, inspektori su donijeli R J E Š E N J E  o dodatno 

utvrđenim obavezama broj: 13-6-02-15-20-665-2/19 od 13.03.2020. godine:

„Potpuna, kombinacija terenske i uredske kontrole je izvršena na osnovu Radnog naloga 

Porezne uprave F BiH - Kantonalni porezni ured Novi Travnik, Odsjek za inspekcijski nadzor, 

broj; 13-6-02-15-20-665/19 od 04.12,2019 godine, kod poreznog obveznika JU Zavod za 

zbrinjavanje mentalno invalidnih lica - Drin, Drin b.b. Fojnica, identifikacijski broj: 

4236181330005, u predmetu: obračunavanja, prijavljivanja i plaćanja: Dohodak od 

nesamostalne djelatnosti; Dohodak od samostalne djelatnosti; Doprinosi za PIO/MIO; 

Doprinosi za zdravstvo; Doprinosi za osiguranje od nezaposlenosti; Porez na dobit; Ostali 

porezi, naknade, članarine i takse; Nadzor nad primjenom Zakona o fiskalnim sistemima;
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Kontrola zakonitosti poslovanja; Nadzor nad primjenom Zakona o unutrašnjem platnom 

prometu i Uredbe o uslovima i načinu plaćanja gotovim novcem, Nadzor nad primjenom 

Uredbe o poticanju zapošljavanja za period 01.01.2015. do 04.12.2019. godine, o čemu je 

sačinjen Zapisnik o inspekcijskom nadzoru broj: 13-6-02-15-20-665-1/19 od 17.02.2020. 

godine. Navedenim zapisnikom su utvrđene dodatne obaveze u iznosu od 200.664,81 KM od 

čega se iznos od 29.700,39 KM odnosi na dodatno utvrđene plaćene obaveze za prijavu i iznos 

od 170.964,42 KM odnosi na dodatno utvrđene obaveze za uplatu koja uključuje i zakonsku 

zateznu kamatu“.

Po ovim obavezama, u 2019. godini Zavod je na konto 59100000 uknjižio iznos glavnice u 

iznosu od 126.278,33 KM. Od strane poreznog obveznika Zavoda blagovremeno je  upućen 

Prigovor izjavljen na Zapisnik o inspekcijskom nadzoru broj; 13-6-02-15-20-665-1/19 od 

17.02.2020. godine, te Žalbu Federalnom ministarstvu finansija BiH na R J E Š E N J E  o 

dodatno utvrđenim obavezama Broj: 13-6-02-15-20-665-2/19 od 13.03.2020. godine.

Početkom 2020. godine u Zavodu je izvršen Inspekcijski nadzor/kontrola poslovanja JU Zavod 

za zbrinjavanje mentalno invalidnih lica -Drin sa sjedištem u Drin b.b. Fojnica, za period 

poslovanja 01.01.2017.-31.12.2019. godine. U postupku inspekcijskog nadzora iz nadležnosti 

Finansijske-Financijske policije F BiH, a na osnovu odredaba člana 15. i člana 25. Zakona o 

Finansijskoj-Financijskoj policiji FBiH ("SI.novine FBiH", br. 2/95), odredaba člana 12.4. 

Zakona o organizaciji organa uprave ("SI.novine FBiH", br. 35/05) i odredaba člana 74. - 76. 

Zakona o upravnom postupku ("SI.novine FBiH", br. 2/98 i 48/99), inspektori Finansijske- 

Financijske policije FBiH su sačinili ZAPISNIK o utvrđenim činjenicama u postupku 

inspekcijskog nadzora/kontrole poslovanja JU Zavod za zbrinjavanje mentalno invalidnih lica - 

Drin sa sjedištem u Drin b.b. Fojnica, za period poslovanja 01.01.2017.-31.12.2019. godine. 

Inspekcijski nadzor/kontrola je izvršena na osnovu Zaključka Vlade FBIH, br. 1328/2019. 

dostavljenog u prilogu akta broj 03-35-888, 1126, 1129/2019 PO od 22.11.2019. godine, a 

kojim se traži da Finansijska policija FBiH u okviru svojih nadležnosti istraži financijsko 

poslovanje JU Zavod za zbrinjavanje mentalno invalidnih lica -Drin sa sjedištem u Drin b.b. 

Fojnica. Inspekcijski nadzor/kontrola je izvršena na osnovu sadržaja odredaba člana 7. do 18. i 

člana 25. Zakona o Finansijskoj - Financijskoj policiji („Službene novine F BiH", br.2/95). 

Ovom Inspekcijskom nadzoru/kontroli je  prethodila i kontrola Poreske uprave F BiH KPU 

Novi Travnik.
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U postupku inspekcijskog nadzora/kontrole finansijskog poslovanja JU Zavod za zbrinjavanje 

mentalno invalidnih lica -Drin, inspektori Financijske - Finansijske policije su na temelju 

podataka sadržanih u knjigovodstvenim ispravama, poslovnim knjigama, finansijskim 

izvještajima, poslovnoj i drugoj dokumentaciji JU Zavoda za zbrinjavanje mentalno invalidnih 

lica-Drin, utvrdili činjenice i dali nalaz po kojem treba da postupi uprava JU Zavod za 

zbrinjavanje mentalno invalidnih lica-Drin.

Također, Zavod je u obavezi sastavljanja i prezentiranja finansijskih izvještaja, uz obaveznu 

primjenu Međunarodnih računovodstvenih standarda (MRS) i Međunarodnih standarda 

finansijskog izvještavanja (MSFI), koja je propisana članom 33.,35.,36. i 37. Zakona o 

računovodstvu i reviziji u Federaciji BiH, te je Ekonomsko-finansijska služba sastavila i 

prezentirala polugodišnji i godišnji finansijski izvještaj za 2020. godinu koji upotpunjava 

objektivan prikaz finansijskog položaja i poslovanja JU Zavoda za zbrinjavanje mentalno 

invalidnih lica -  Drin, i u kojem se navodi da j e  Zavod završio poslovanje u 2020. godini sa 

ostvarenom dobiti u iznosu od 12.954,04 KM a što predstavlja pozitivan finansijski rezultat na 

osnovu ukupnih prihoda od 8.432.330,41 KM i rashoda od 8.419.376,37 KM.

Tokom 2020. godine Zavod je ostvario gore navedeni iznos dobiti što predstavlja smanjenje od 

95,00% upoređujući sa ostvarenom dobiti u 2019. godine u iznosu od 259.305,46 KM.

Prihodi Zavoda za isti period su se smanjili za 4,29 %, u odnosu na prošlu 2019. godinu kada 

su iznosili 8.809.979,29 KM a rashodi Zavoda su se takođe smanjili za 1,54% u odnosu na 

prošlu 2019. godinu kada su iznosili 8.550.673,83 KM.

Računovodstvo Zavoda u izvještajnom periodu za 2020. godinu radilo je redovne poslove na 

fakturisanju izdržavanja, obračunu i isplati plata, prijemu i isplati novca korisnicima kao 

džeparac, nabavke roba, knjigovodstvenim evidentiranjima, analize, kalkulacije i druge 

aktivnosti.

Blagajnički poslovi nisu se mnogo mijenjali u odnosu na ranije godine. Za svaku isplaćenu 

mjesečnu plaću u 2020. godini, ispostavljanje obrazac MIP-1023 do 15.- tog narednog mjeseca 

poslije isplate plaće.
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Prema članu 25. Zakonom o računovodstvu i reviziji FBiH (Službene novine FBiH broj 83/09) 

Zavod je dužan najmanje jednom godišnje sa stanjem na dan kada se završava poslovna godina 

izvršiti popis imovine i obaveza sa ciljem da se utvrdi njihovo stvarno stanje, te da se u 

poslovnim knjigama izvrši usklađivanje knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem. Cilj i svrha 

popisa je da na kraju godine omogući da se u godišnjim finansijskim izvještajima iskaže istinit 

i fer pregled sredstava, obaveza i potraživanja. Popis, također pruža mogućnost da se na osnovu 

podataka popisa izvrši ocjena i analiza postojećeg stanja i preduzmu mjere za efikasniji rad i 

upravljanje sredstvima pravnog lica. Popisom se provjerava ispravnost i realnost 

knjigovodstveno iskazanih stanja i istovremeno se kontroliše zaduženje odgovornih lica kojima 

je povjereno čuvanje ili raspolaganje materijalnim i novčanim sredstvima.U skladu sa gore 

navedenim Zavod je izvršio popis imovine i obaveza sa stanjem na dan 31.12.2020. godine.

4.2.1. ODJEL ZA JAVNE NABAVKE

Odjel za javne nabavke radio je u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama („Službeni glasnik 

BiH“, broj: 39/14), podzakonskim aktima kao i internim aktima JU Zavod za zbrinjavanje 

mentalno invalidnih lica -  Drin.

U skladu sa članom 17. Zakona o javnim nabavkama (,,S1.glasnik BiH“ broj: 39/14) Zavod je 

pravovremeno donio Plan javnih nabavki za 2020. godinu, u skladu sa budžetom, odnosno 

Finansijskim planom za 2020. godinu, te ga je objavio na svojoj intemetskoj stranici u 

propisanom roku od 60 dana od dana usvajanja budžeta, odnosno Finansijskog plana.

Javne nabavke u periodu 2020. godine, odvijale su se na osnovu Plana javnih nabaki za 2020. 

godinu broj: 01-14-5527/19 od 17.12.2019. godine, usvojenog od strane Upravnog odbora 

Zavoda, Odluka o usvajanju Plana javnih nabavki za 2020. godinu broj: 02-49-5544/19 od

17.12.2019. godine, a isti je  sačinio Odjel za javne nabavke u saradnji sa Službama Zavoda. 

Zbog nepredviđenih nabavki te odstupanja od Plana javnih nabavki broj: 01-14-5527/19 od

17.12.2019. godine, utvrđene su Prve Izmjene i dopune plana javnih nabavki za 2020. godinu 

broj: 01-14-2621/20 od 09.06.2020. godine, a na koje je Upravni odbor Zavoda dao saglasnost, 

Odluka o saglasnosti na Prve izmjene i dopune Plana javnih nabavki za 2020. godinu, broj: 02- 

49-2622/20 od 09.06.2020. godine.
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Također, zbog potrebe za nepredviđenim nabavkama, kao i novonastale situacije izazvane 

pojavom i širenjem korona virusa COVID -  19 znatno je usporena realizacija određenih 

planiranih postupaka, te su utvrđene Druge izmjene i dopune Plana javnih nabavki za 2020. 

godinu, broj: 01-14-5228/20 od 22.12.2020. godine a na koje je  Upravni odbor Zavoda dao 

saglasnost, Odluka o saglasnosti na Druge izmjene i dopune Plana javnih nabavki za 2020. 

godinu broj: 02-49-5227/20 od 22.12.2020. godine.

Odjel za javne nabavke provodio je sve aktivnosti na zakonitom, redovnom i blagovremenom 

pripremanju tenderske dokumentacije, kao i sve ostale dokumentacije neophodne za pokretanje 

i provođenje postupaka javnih nabavki - Plan javnih nabavki, izrada javnih poziva za učešće u 

nadmetanju, tenderske dokumentacije, obavještenja o dodjeli ugovora, prijedlog ugovora, 

vođenje operativno -  tehničkih poslova s ciljem obezbjeđenja adekvatne evidencije o 

pokrenutim postupcima javne nabavke i evidenciji rada komisija za javne nabavke. Agenciji za 

javne nabavke BIH podnošeni su elektronski izvještaji o svim postupcima javnih nabavki 

pokrenutih u Zavodu u zakonskom roku, te smo se starali o blagovremenom i tačnom 

objavljivanju svih obavještenja o pokrenutim postupcima kao i aktivnostima na realizaciji i 

praćenju realizacije ugovora o nabavci roba, usluga i radova.

U izvještajnom periodu Odjel za javne nabavke je ukupno proveo 43 postupaka, a isti su rađeni 

na osnovu pravilnog odabira vrste postupka u skladu sa vrijedonosnim razredima i to:

9 Otvorenih postupaka, 13 Konkurentskih zahtjeva za dostavu ponuda, 4 Pregovaračka 

postupka i 17 Direktnih sporazuma.

Ukupna vrijednost provedenih postupaka javne nabavke za 2020. godinu iznosi:1.518.739,23 

KM bez uključenog PDV-a.

Tabela 40 Ukupna vrijednost dodjeljenih ugovora
Rb. VRSTA POSTUPKA PREDM ET NABAVKE VRIJEDNOST 

UGOVORA BEZ PDV 
(KM)

1. Otvoreni postupak Robe,usluge i radovi
737.982,85

2. Konkurentski zahtjev za dostavu 
ponude

Robe, usluge i radovi
256.093,57

3. Direktni sporazum Robe, usluge i radovi
79.758,70
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4. Pregovarački postupak bez objave 
obavještenja

Robe, usluge i radovi
94.272,82

UKUPNO
1.168.107,94

5. Neprioritetne usluge
29.585,00

6. Izuzeća od primjene Zakona o 
javnim  nabavkama 321.046,29
UKUPNO

1.518.739,23

Vrijedno je  spomenuti d a je  u Izvještajnom periodu izvršena kontrola/nadzor nad provedenim 

postupcima od strane Finansijske policije za period od 01.01.2017. — 31.12.2019. godine, pri 

čemu nije data nijedna primjedba na iste.

Sastavni dio ovog izvještaja je i Izvještaj o provedenim postupcima koji su poslani Agenciji za 

javne nabavke putem elektronskog programa e-procumient i to:

Izvještaj o ukupnom broju postupaka i ukupnoj vrijednosti dodjeljenih ugovora po vrsti 

postupka i predmetu nabavke;

Izvještaj o ukupnom broju obavještenja i vrijednosti dodjeljenih ugovora po vrsti 

obavještenja i vrsti ugovora -  neprioritetne usluge;

Izvještaj o ukupnoj vrijednosti dodjeljenih ugovora -  izuzeće od primjene Zakona o javnim 

nabavkama.

4.2.2. ODJEL ZA PRIPREMU I DISTRIBUCIJU HRANE

U Odjelu za pripremu i distribuciju hrane zaposleno je  ukupno 11 radnika: glavni kuhar i 10 

radnika u kuhinji (6 kuhara/ kuharica i 4 pomoćna radnika). Poslovi i radni zadaci Odjela 

obavljali su se u dvije smjene. Svakodnevno su se pripremali svježi i zdravstveno ispravni 

obroci, vršila se raspodjela i distribucija istih, te se redovito održavala higijena kuhinjskog 

trakta, posuđa, radnih površina i pomoćnih prostorija.

Raspodjela obroka vršila se prema slijedećem rasporedu:

za korisnike Zavoda koji objeduju u restoranu: od 08:15 - 09:15 sati- doručak, od 12:30- 

14:00 sati - ručak, od 18:30-19:15 sati- večera;

za korisnike kojima se dostavljala hrana na odjeljenjima, distribucija hrane iz kuhinje 

počinjala je 15 minuta prije termina obroka.
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Dnevno je kuhinja pripremala u prosjeku 1500 obroka, te obezbijeđivala vanjske jedinice 

namirnicama. Od ukupnog broja obroka, u restoranu se svakodnevno serviralo prosječno 540 

obroka, a ostalo se serviralo na odjeljenjima odnosno izdvojenim stambenim jedinicama.

Kod planiranja i pripreme obroka vodilo se računa o:

broju obroka po korisniku na dan (najmanje tri) u zavisnosti od starosti i zdravstvenog 

stanja korisnika;

režimu i pravilnoj ishrani (raspored obroka i strogo pridržavanju vremena uzimanja 

obroka);

piramidi ishrane, odnosno odgovarajućem omjeru i učešću svih grupa namirnica (udio 

ugljikohidrata, masti, proteina, bjelančevina i vitamina) i propisanih nutrijenata (vrijednost 

obroka: doručak 30%; ručak 40% i večera 30%);

učešću namirnica „visoke nutritivne gustoće“ i većoj zastupljenosti sezonskog voća i 

povrća;

raznovrsnosti obroka uvođenjem novih namirnica i jela u jelovnik;

posebnoj ishrani (bezgluteinska, alergije na hranu; obroci za dijabetičku prehranu, hrana za 

dojenčad, kašasti obroci, obroci za sportiste, dijetalni obroci namijenjeni za posebne 

medicinske namjene i reduciranje tjelesne težine, te korisnike hranjene na sondu - po potrebi), 

a prema uputi lijekara ili medicinskog osoblja i druge vrste obroka; 

averzijama na hranu; 

poboljšanju okusa i kvalitete hrane;

potrošnji namirnica prema zadanim normativima, odnosno da se jela pripremaju u 

optimalnim količinama (prema broju korisnika na dnevnoj bazi) vodeći računa da se sirovina 

što je moguće više iskoristi sa što manje otpada;

zdravstvenoj ispravnosti hrane u skladu sa Zakonom o hrani i važećim podzakonskim 

aktima, odnosno sanitarnim propisima (poštivanje pravila pripreme i čuvanja hrane, odnosno 

adekvatno provođenje mjera i postupaka za sprječavanje širenja mikroorganizama).

Za pripremu obroka svakodnevno su se koristile svježe namirnice, koje je magacioner, na 

osnovu potreba i trebovanja glavnog kuhara, izdavao iz magacina na dnevnoj osnovi. 

Namirnice potrebne za kreiranje jelovnika nabavljane su od: ugovornih dobavljača 

prehrambenih namirnica odabranih putem postupka javnih nabavki; iz vlastite proizvodnje na 

imanjima Zavoda kao i iz donacija.
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U kreiranju jelovnika uvažavala su se mišljenja, primjedbe i prijedlozi korisnika Zavoda, kao i 

njihove želje. To se ostvarivalo na sastancima tokom izrade mjesečnih jelovnika, u kojem su 

učestvovali glavni kuhar i Komisija za jelovnike koja u svom sastavu ima 4 radnika i 1 

korisnika. Jelovnici su se izrađivali za cijeli mjesec i objavljivali na oglasnim pločama Zavoda.

Pored redovnih obroka, kuhinja je spremila značajne količine vlastite zimnice (turšija, kiseli 

kupus, ajvar, pindžur, zamrzavanje različitog povrća i voća), te na taj način obezbijedila 

korisnicima raznovrsnost namirnica i u zimskom periodu.

Posebna pažnja je bila na poduzimanju svih neophodnih aktivnosti vezanih za prijem i prihvat 

kurbanskog mesa u skladu sa zakonskom regulativom, kako bi se zaštitilo zdravlje korisnika, a 

donirano meso iskoristilo za pripremanje kvalitetnijih obroka. Osiguranje i prostor za pravilno

i dugoročno skladištenje prikupljenog mesa. Tom prilikom ukupno je prikupljeno 14.583.5 kg 

obrađenog, kurbanskog mesa, spremnog za upotrebu. Dobijene količine, sortirane po vrsti i 

obradi mesa naznačene su u tabeli. Detaljni podaci o prijemu i obradi kurbanskog mesa opisani 

su u Izvještajima o prijemu, obradi, skladištenju kurbanskog mesa sačinjeni od strane 

Ekonomsko finansijske službe Zavoda te Komisije za prijem i kontrolu roba i donacija.

Tabela 41 Vrste i količine obrađenog kurbanskog mesa, spremnog za upotrebu
RB VRSTA MESA UKUPNA TEŽINA - KG

1 FASIRANA BRAVETINA 8.279,50

2 F AS IRANA GOVEDINA 2.862,00

3 KOCKA -  GOVEDINA 1.475,00

4 OTKOSTENA BRAVETINA 1.719,00

5 MESO SA KOSTIM A -  BRAVETINA 248,00

UKUPNO:
------------- ----------------------------------------------------------- _ — -----------

14.583,50

Od ostalih dodatnih aktivnosti koje je Odjel realizovao tokom 2020. godine vrijedno je 

pomenuti: organizaciju izleta u prirodi (ražanj, roštilj); roštiljadu za sve korisnike Zavoda 

povodom obilježavanja Praznika rada, pripremu raznovrsne i bogate svečane trpeze povodom 

obilježavanja vjerskih i državnih praznika, bojenje jaja (u povodu obilježavanja Uskrsa 

/Vaskrsa).
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U saradnji sa stručnim voditeljima, radnici kuhinje vršili su usmjeravanje i osposobljavanje 

korisnika za rad u restoranu i kuhinji za sljedeće aktivnosti: 

održavanje higijene;

ručno i mašinsko pranje posuđa uz asistenciju uposlenika; 

održavanje higijene ulaza za uposlenike i ekonomskog ulaza; 

čišćenje radnih površina, peglanje uniformi.

Bitno je istaknuti, da sve gore navedene aktivnosti, korisnici obavljaju uz redovan rad i nadzor 

radnika.

Uvidom Kantonalne sanitarne inspekcije koja redovno tokom godine vrši kontrolu higijenske 

ispravnosti ishrane nisu uočeni nedostaci po pitanju higijenske ispravnosti. Svi radnici kuhinje 

redovno su obavili sanitarne preglede (2 puta godišnje). Redovno je vršena dezinfekcija, 

dezinsekcija i deratizacija prostora, kao i uzimanje briseva sa površina i predmeta koji su u 

kontaktu sa hranom, te uzoraka pripremljene hrane prema planu i pogramu Instituta za zdravlje

i sugurnost hrane, Zenica. Uzorci pripremljenih obroka uredno su čuvani na propisan način do 

72 sata.

Prema nalazu Službe za mikrobiologiju hrane pri Institutu za zdravlje i sugurnost hrane Zenica 

ispitani uzorak paketa hrane u skladu je sa Pravilnikom o mikrobiološkim kriterijumima za 

hranu kao i brisevi uzeti sa površina i predmeta koji su u kontaktu sa hranom.

4.3. SLUŽBA UNUTRAŠNJE ZAŠTITE I TEHNIČKOG ODRŽAVANJA

4.3.1. SLUŽBA UNUTRAŠNJE ZAŠTITE

U izvještajnom periodu unutrašnja služba zaštite, ima ukupno 6 čuvara, tako da Odjel „A“ 

Zavoda Drin ima stalno dežurstvo tj. 24 sata, dok radna jedinica Odjel „B“ (Urlenike) ima 

dežurstvo u toku noći.

Čuvari su redovno upoznavani sa općim i normativnim aktima Zavoda koji se odnose na rad 

službe, kao i novinama u Zakonu koji reguliše ovu oblast.

Služba sigurnosti u okviru svoje djelatnosti obavljala je  sljedeće poslove i zadatke:

osiguranje zgrade, objekata, opreme, materijala, sredstava za rad i svu drugu imovinu 

Zavoda;

služba je u izvještajnom periodu vodila sljedeće evidencije: dnevnih događanja; odlazaka 

korisnika u grad; posjeta korisnicima i korištenja voznog parka;
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sprečavala je pojave koje mogu ugroziti živote i zdravlje korisnika i uposlenika ili nanijeti 

materijalnu štetu imovini Zavoda;

vršila je kontrolu ulaska u krug Zavoda i vodila evidenciju ulaska u Zavod; 

izvršavala je i sve druge mjere i radnje neophodne za osiguranje imovine Zavoda i 

održavanje javnog reda i mira u njegovom krugu i objektima;

služba je redovno pratila dešavanja koja su zabilježena na sistemu video nadzora, koji je  u 

velikoj mjeri doprinjeo većoj efikasnosti službe kao i boljoj sigurnosti imovine i ljudi u 

Zavodu;

čuvari u toku noćne smjene obavljali su i poslove ložača;

čuvari u toku dnevne smjene vršili su sve poslove oko prevoza hrane (doručak, ručak i 

večera) u „Odjel B“ (RJ Urlenike) i 7 izdvojenih jedinica - „Kuća“, kao i sve poslove oko 

prevoza korisnika do Fojnice (Dom zdravlja, fiskultirna sala, stadion, Malkoč), poslove oko 

transporta pošte, kao i druge poslove koji se tiču prevoza na relaciji Drin -  Fojnica;

služba je izvršavala i druge poslove koji su joj određeni od strane direktora i šefa službe.

U skladu sa Zakonom o agencijama i unutrašnjim službama za zaštitu ljudi i imovine (SI. 

novine FBiH, broj 78/08 i 67/13) i Uredbe o poslovima tehničke zaštite koji se odnosi na 

upotrebu alarmnih sistema, video nadzora ili drugih tehničkih sredstava i opreme, te poslove 

intervencije u slučaju aktiviranja alarmnog sistema (SI. novine FBiH, Broj 72/15) te Rješenjem 

Federalnog Inspektorata za nadzor rada agencija i unutrašnjih službi za zaštitu ljudi i imovine i 

zaštite od požara broj 05-04-1-591/1 od 06.07.2018. godine, Zavod je izvršavao sve mjere 

navedene u Zakonu i Uredbi tj. redoviti šestomjesečni pregled alarmnih sistema i video 

nadzora. Zavod također ima i ugovor sa Agencijom o pružanju fizičke zaštite i tehničke 

podrške u skladu sa navedenim Zakonom i Uredbom.

4.3.2. PROTUPOŽARNA ZAŠTITA

U toku izvještajnog perioda urađeno je sljedeće:

preduzete su sve neophodne mjere da bi vatrodojavni sistem u Zavodu bio u ispravnom 

stanju. Izvršeno je redovno ispitivanje funkcionalnosti i ispravnosti instalacija vatrodojavnog 

sistema, od strane ovlaštenog preduzeća u skladu sa važećim Federalnim zakonom i to dva puta 

u toku jedne godine, kao i izmjena neispravnih javljača požara i drugih materijala koji su 

neophodni za funkcionisanje vatrodojavnog sistema;

redovno servisiranje protupožarnih aparata (PPZ) i to dva puta u toku jedne godine 

(posjedujemo 128 PP aparata);
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redovno servisiranje hidrantske mreže i to dva puta godišnje;

izvršeno je testiranje elektro i gromobranskih instalacija u Odjelu ,,A“ i izdvojeni objekti za 

stanovanje „Kuće“;

čišćenje požarnih puteva i njihovo održavanje prohodnim; 

čišćenje dimnjaka na svim objektima;

izvršena je izgradnja požarnih stepenica sa tri izlaza u Odjelu ,,A“. U 2021 g. Planirana je 

izgradnje i drugih požarnih stepenica sa 4 izlaza.

Protupožarna služba ima četri certificirana referenta za protupožarnu zaštitu.

4.3.3. TEHNIČKO ODRŽAVANJE

4.3.3.1. Elektroinstalacije -  Električar

U toku izvještajnog perioda urađeno je sljedeće:

redovno održavanje elektro -  mašinskog parka (kuhinjski električni strojevi, električni 

strojevi u vešeraju (mašine za sušenje i za pranje veša);

redovno održavanje elektro instalacija ne objektima „Odjela A“, „Odjela ,,B“ i izdvojenih 

objekta „Kuće“ u lokalnoj zajednici i ekonomije „Malkoč“;

održavanje instalacija u kotlovnicama: „Odjela A“ i „Odjela B“; 

održavanje agregata i glavnog razvodnog ormara; 

održavanje rashladnih komora (hladnjača);

zamjena starih sijaličnih grla sa novim led sijalicama na objektu Odjela „ A“; 

zamjena instalacija i sijaličnih grla na Odjelu ,,B“; 

zamjena kotla i glavnog bojlera 2000 1 (snage 24KW); 

kompletna reparacija kazna za kuhinju zapremine 120 litara; 

kompletna reparacija mašine za rezanje hljeba;

izvršeno je instaliranje i puštanje u funkciju novog elektro agregata snage 200 KW. 

proširenje instalacije kablovske TV i postavljanje pojačivaća TV signala po odjeljenjima, te 

zamjena dotrajalih televizora na odjeljenjima (ukupan broj TV prijemnika je veći od 120 

komada).

4.3.3.2. Stolarska radionica

U toku izvještajnog perioda urađeno je sljedeće:

izrada ormara -jednokrilni 7 komada;
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izrada ormara - dvokrilni 

izrada ormara - četverokrilni 

izrada komoda 

izrada stolova (kancelarijski) 

izrada natkasni

izrada elementa za kuhinju (komplet) 

izrada cipelarnika 

izrada stalaža

55 komada

2 komada

6 komada

3 komada

5 komada

8 komada

1 komad

1 komad

izrada ormarića za posuđe 

izrada stolova („klub stolić“) 

stan za tkanje

3 komada

1 komad

1 komad.

Osim navedenog ova radionica je izvršila oblaganje zidova za multisenzornu terapiju „Snoozel 

room“, te vršila poslove popravke i održavanja stolarije na objektima, sklapanje drvenih 

elemenata i postavljanje namještaja, te obavljala druge poslove koji su u opisu radnog mjesta 

Zavoda.

4.3.3.3. Kućni majstori:

Poslovi na kojima su bili raspoređeni kućni majstori su:

4.3.3.3.1. Objekti u krugu Odjela „A “

održavanje objekata;

poslovi oko zagrijavanja i održavanja centralnog grijanja; 

redovno održavanje i čišćenje kruga; 

nasipanje parkinga i dvorišta kod administrativne zgrade; 

popravak stolova i stolica kao i zamjena brava i šteka na vratima; 

održavanje instalacija i otklanjanje kvarova (vodovod, kanalizacija); 

postavljanje laminata u kancelarijama i prostorijama gdje je bilo neophodno; 

pregrađivanje kancelarija i prostorija, te njihovo stavljanje u funkciju; 

poslovi oko dovoza, skladištenja i prerade mesa za Kurbanski bajram; 

kompletno krečenje Odjela ,,A“;

izvršena je zamjena kompletnih cijevi (fi 350) i šahtova na glavnoj kanalizaciji u ukupnoj 

dužini 350 metara.
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43.3.3.2. Objekti u krugu Odjela ,,B“ (Urlenike)

održavanje objekata (krečenje, farbanje i popravci stolarije); 

redovno održavanje i čišćenje kruga;

- poslovi oko zagrijavanja i održavanja centralnog grijanja;

poslovi oko popravke i održavanja instalacija za vodovod i kanalizaciju; 

održavanje i čišćenje kruga; 

kompletno krečenje Odjela ,,B“;

postavljanje laminata u prostorijama, gdje je bilo neophodno; 

izvršena je kupovina nove peći za centralno grijanje snage 200 kW.

4.3.3.3.3. Objekat „Kuća 1“ (tzv. Plava kuća 1)

održavanje objekta;

poslovi oko zagrijavanja i održavanja centralnog grijanja;

poslovi oko popravke i održavanja instalacija za vodovod i kanalizaciju;

kompletno krečenje;

održavanje i čišćenje dvorišta;

pokrenuta je nabavka toplotne pumpe za centralno grijanje.

4.3.3.3.4. Objekat „Kuća 2 “ (tzv.Kuća Tereza) 

održavanje objekta (krečenje, farbanje );

poslovi oko zagrijavanja i održavanja centralnog grijanja; 

poslovi oko održavanja instalacija za vodovod i kanalizaciju; 

rješavanje problema sa kanalizacijom; 

kompletno krečenje; 

održavanje i čišćenje dvorišta.

4.3.3.3.5. Objekat „Kuća 3 “ (tzv. Kuća Danica)

redovno održavanje objekta;

poslovi oko zagrijavanja i održavanja centralnog grijanja; 

poslovi oko održavanja instalacija za vodovod i kanalizaciju; 

održavanje i čišćenje dvorišta; 

kompletno krečenje.

4.3.3.3.6. Objekat „Kuća 4“ (Bakovići 1 - Darinka)

redovno održavanje objekta;
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poslovi oko zagrijavanja i održavanja centralnog grijanja; 

poslovi oko održavanja instalacija za vodovod i kanalizaciju; 

održavanje i čišćenje dvorišta.

4.3.3.3.7. Objekat „Kuća 5“ (Bakovići 2) 

redovno održavanje objekta; 

poslovi oko zagrijavanja; 

održavanje i čišćenje dvorišta.

4.3.3.3.8. Objekat „Kuća 6“ (Siva kuća) 

redovno održavanje objekta;

- poslovi oko zagrijavanja i održavanja centralnog grijanja; 

poslovi oko održavanja instalacija za vodovod i kanalizaciju; 

održavanje i uređenje dvorišta.

4.3.3.3.9. Objekat „Kuća 7“ (Plava kuća 2)

redovno održavanje objekta;

poslovi oko zagrijavanja i održavanja centralnog grijanja;

poslovi oko popravke i održavanja instalacija za vodovod i kanalizaciju;

kompletno krečenje;

održavanje i uređenje dvorišta;

pokrenuta nabavka toplotne pumpe za centralno grijanje.

4.3.4. VOZNI PARK

Vozni park Zavoda Drin raspolaže sa 11 motornih vozila, različite marke i modela, poprilično 

star i dotrajao, sa puno prijeđenih kilometara. Analizom ključnih pokazatelja voznog parka 

zaključuje se da je prosječna starost vozila preko 16 godina, dok je 260.000 vrijednost 

prosječnog broja prijeđenih kilometara po vozilu.

U narednoj tabeli prikazane su godina proizvodnje te vrijednosti broja prijeđenih kilometara za 

svako vozilo
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Tabela 42 Spisak motornih vozila u vlasništvu Zavoda Drin
R.B. M ARKA VOZILA TIP VOZILA BOJA GODINA

PROIZVOD
NJE

PREĐENI
KILOM ETRI

1. VOLKSW AGEN GOLF IV - I CRNA 
KARAVAN

2003. 269.637

2. VOLKSW AGEN GOLF IV - PLAVA 
KARAVAN

2000. 230.658

3. VOLKSW AGEN KOM BI T4 BIJELA ! 2000. 401.340

4 ' ................... -

VOLKSW AGEN KOM BI T5 BIJELA 2006. 516.870

5 -

VOLKSW AGEN CADDY BIJELA 2004. 179.494

r
MERCEDES KOM BI SPRINTER BIJELA 2002. 209.218

L _
FIAT DUCATO SANITET 2004. 212.610

8. ŠKODA j OCTAVIA SIVA 2003. 262.451

9. SKODA OCTAVIA CRNA 2010. 200.140

10. TOYOTA RAV4 BIJELA 2016. 117.532

11. TRAKTOR T2 
PRIKOLICA

YTO 454 CRVENA
ZELENA

2011.
2012.

Tokom 2020. godine vršene su sljedeće radnje: 

održavanje i popravka vozila; 

redovna registracija vozila;

redovan i vanredan prevoz korisnika u bolnicu na cijeloj teritoriji BiH;

prevoz roba, te kurbanskog mesa;

prevoz 3 korisnika na dijalizu (Sarajevo i Visoko);

prevoz korisnika na izlete;

dostava hrane radnoj jedinici „Odjel B“ (Urlenike); 

zamjena dotrajalih guma (22 komada);

pokrenuta nabavka 2 nova, putnička, motorna vozila -  kombi 1 +8.

4.3.5. POLJOPRIVREDNA PROIZVODNJA

Tokom 2020. godine radne aktivnosti su se odvijale na sljedećim lokalitetima:

lokalitetu Malkoč gdje se vršilo održavanje voćnjaka i održavanje cijelog imanja Malkoč; 

lokalitet na Drinu gdje se vršila proizvodnja po vrtlarskih kultura, održavanje zelenih 

površina, ukrasnog bilja i voća.
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4.3.5.I. Poljoprivredno imanje „Malkoč“

Na površini 0,7 ha odvijala se proizvodnja sljedećih voćarskih kultura: jabuka, kruška, šljiva, 

oraha i višnje. U pomenutoj poljoprivrednoj proizvodnji vršene su sljedeće agrotehničke 

operacije i mjere: uklanjanje korova, okopavanje, vezivanje sadnica, obrezivanje, đubrenje, 

zaštita od insekata i drugih bolesti, te berba voćarskih plodova. Konstantno se vršilo i košenje. 

Također je posvećena pažnja na održavanje putne komunikacije u samom voćnjaku, kao i na 

uništavanju korova uz ogradu oko voćnjaka.

Tabela 43 Vlastita proizvodnja voća u voćnjaku
RH VRSTA VOĆA KOLIČINA - KG

1 JABUKA 3337

2 KRUŠKA. 323
__ - . ___  - . - -------- . _____  ---... . ,, lin 

3 ŠLJIVA 180

Na lokalitetu Malkoč se radilo na održavanju pristupnog puta. Na parceli površine oko 0,6 

hektara uklonjeni su ostaci drveta, također uklonjen je  i korov oko parkinga i kontejnera na 

kojem je dominirala kupina. Obavljena je popravka ograde cijelom dužinom koja služi kao 

zaštita od ulaska divljih životinja.

Osim navedenog, izvršena je proizvodnja krompira na površini 1,2 ha. Tokom proizvodnje 

vršene su sljedeće agrotehničke mjere i operacije: osnovna obrada zemljišta, osnovno đubrenje, 

frezanje, sadnja, međuredna obrada, prihranjivanje, zaštita pesticidima, uklanjanje cime, berba

i kalibraža.

Tabela 44 Prinos povrća na lokalitetu Malkoč
RB VRSTA POVRĆA KOLIČINA - KG

1 KROM PIR 24.471, 00

2 MLADI LUK 199,00

3 M ERKANTILNI LUK 210,00

4.3.5.2. Poljoprivredno imanje „Drin“

Proizvodnja mladog krompira, na lokalitetu zavoda Drin (na otvorenom), odvijala se na 0,2 ha. 

Na pomenutoj površini vršeni su svi agrotehnički zahvati, a prinos je bio 4534,00 kg mladog 

krompira.
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Tabela 45 Prinos povrća na lokalitetu Drin
RB VRSTA POVRĆA KOLIČINA

KG

1 M LADI KROM PIR 4.534, 00

Potrebno je istaći da u Službi trenutno ima zaposleno 19 radnika:

6 čuvara i to Odjel „A“ (4 čuvara) i Odjel ,,B“ (2 čuvara), koji osim poslova na osiguranju, 

tokom noćne smjene obavljaju i poslove ložača a u toku dnevne smjene vrše sve poslove oko 

prevoza hrane (doručak, ručak i večera) u Odjel ,,B“ Urlenike i sedam izdvojenih jedinica 

„Kuća“, kao i sve poslove oko prevoza korisnika do Fojnice (Dom zdravlja, fiskultima sala, 

stadion, Malkoč), poslove oko transporta pošte, i sve druge poslove koji se tiču prevoza na 

relaciji Drin -  Fojnica;

2 električara koji su ujedno i referenti protupožarne zaštite;

2 ložača centralnog grijanja;

1 vodoinstalater i instalater centralnog grijanja;

2 kućna majstora;

1 kućni majstor -  stolar;

1 kućni majstor -  vozač;

1 vozač;

1 pomoćni radnik i

1 voditelj poljoprivrednih radova.

. . . .  v. 2Služba u obavljanju svojih poslova redovno održava 18 objekta, različitih površina od 80 m pa
2 . 2 * • * . . .  .. do 2500 m , ukupne površine cca 8200 m , a koji su smješteni na različitim lokacijama.

Zagrijavanje navedenih objekata vrši se putem peći na centralno grijanje različite snage koja se

kreće od 30 kW do 950 kW. Za pet peći, čije je pogonsko gorivo drveni pelet, u toku jedne

grejne sezone potroši se cca 50 tona drvenog peleta, dok za pet peći, čije je  pogonsko gorivo

kameni ugalj, u toku jedne grejne sezone potroši se cca 400 tona kamenog uglja. Također

postoje i dvije peći, čije je pogonsko gorivo lož ulje, i one se koriste kao alternativa.

Služba u obavljanju poslova iz svoje nadležnosti održava cca 20.000 m dvorišta, parkovskih

površina, kruga i pristupnih puteva koji su također pozicionirani na različitim lokacijama.

Zavod posjeduje i poljoprivredno dobro na lokaciji „Malkoč“ ukupne površine 62.225 m , na

kojem se vrše različite poljoprivredne aktivnosti (gore navedene) a koje su u nadležnosti
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službe. Iz svega navedenog može se vidjeti sa kakvim izazovima se Služba susreće i na kojem 

broju objekata i na kojoj površini obavlja poslove iz svoje nadležnosti.

Treba istaći da je u Službi ostao isti broj uposlenika koji je  bio i prije 12 godina a da se broj 

objekata povećao tri puta (poređenja radi 2010. godine Zavod je imao samo 1 kuću a sada ih 

ima 7 i koje su smještene na raznim lokacijama). Osim navedenog problema oko broja 

uposlenika poseban je problem i njihova starosna dob, gdje je većina uposlenih preko 50 

godina starosti i sa preko 30 godina radnog staža (5 radnika su pred penzionisanjem). Shodno 

tome njihova fizička kondicija je u opadanju, a s obzirom na opis poslova koji obavljaju to već 

sada predstavlja problem u redovnom obavljanju radnih dužnosti i zadataka, stoga je 

neophodno povećati broj uposlenika i izvršiti podmlađivanje uposlenika u Službi da bi mogli 

odgovoriti svim izazovima. Potrebno je dodatno zaposliti ukupno 6 radnika i to: 2 ložača, 1 

vodoinstalatera i instalatera centralnog grijanja, 2 kućna majstora i 1 poljoprivrednog radnika.

Poseban problem u funkcionisanju Službe predstavlja problem nabavke odgovarajućih 

materijala i ogrijeva. Kod materijala u prvom redu tu su električni materijali i oprema koji su 

loše kvalitete koji direktno za posljedicu mogu imati sigurnost korisnika i dovesti do zapaljenja 

objekata uprkos svim mjerama koje se provode na zaštiti od požara. Stoga je neophodno 

prilikom odabira dobavljača za električne materijale i opremu voditi računa o kvalitetu 

ponuđenih proizvoda, a ne samo o njihovoj cijeni.

Također isti problem se javlja i kod ogrijeva gdje neki dobavljači dostavljaju kameni ugalj 

izuzetno loše kvalitete te je sa istim nemoguće postići optimalnu temperaturu u objektima a 

koja je potrebna za ovakvu strukturu korisnika i to se direktno odražava na zdravlje korisnika. I 

ovdje je neophodno kao i kod električnih materijala i opreme voditi računa o kvaliteti ogrijeva, 

a ne samo o njegovoj cijeni.

5. ODJEL ZA PROJEKTE, DONACIJE I ODNOSE S JAVNOŠĆU

Situacija u kojoj smo se našli zbog širenja COVID-19 virusa već u prvom kvartalu 2020. 

godine, zahtjevala je brzo i efikasno prilagođavanje nastalim okolnostima. Zbog navedenog 

Odjel je morao uskladiti sve planirane aktivnosti trenutnoj situaciji, te poduzeti određene 

mjere, kako bi se nastavilo sa realizacijom programa, te svelo na minimum kašnjenja u 

provođenju nekih aktivnosti i projekata.
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Kao i ranijih godina, tokom izvještajnog perioda, Odjel je  upućivao dopise i aplikacije na 

projekte privrednim subjektima, privatnim firmama, javnim preduzećima, organima uprave, 

diplomatskim predstavništvima i nevladinim lokalnim i međunarodnim organizacijama, te 

obavljao i druge poslove po nalogu direktora Zavoda.

Međitim, kao posljedica smanjene ekonomske aktivnosti na globalnom nivou te donošenja 

restriktivnih mjera za sprečavanje širenja oboljenja COVID-19, konstatuje se, da je u 

proteklom periodu, u odnosu na prošlu godinu, realizovan manji broj dopisa i projekata, dok su 

aktivnosti vezane za prezentaciju Zavoda kroz mnogobrojne akcije, posjete, turnire, izložbe i 

druge kulturno sportske manifestacije upotpunosti izostale.

U momentima proglašenja pandemije, jedan od ključnih odgovora borbe protiv Corona virusa 

u Zavodu Drin, bio je i brza mobilizacija dostupnih resursa podrške. Imajući u vidu, da su 

krizom pogođeni svi, pa i oni koji podršku pružaju, utoliko je njihovo djelovanje i pomoć u 

tom smislu, bila još značajnija i vrijednija. S tim u vezi, u sljedećoj tabeli, istaknuti su svi 

donatori koji su u tim kriznim situacijama nesebično dijelili svoja znanja, proizvode, usluge, 

vještine i vrijeme kako bi ublažili posljedice, te olakšali u sprovođenju preporuka i mjera 

zaštite i prevencije infekcije Covid 19 u Zavodu Drin

(Napomena: opis donacije u tabeli se odnosi samo na donacije u smislu mjera prevencije 

COVID-a. Pojedini donatori sa ovog popisa su osim ovih navedenih donacija djelovali i kroz 

podršku u vidu hrane, higijenskih artikala, pelena i slično).

Tabela 46 Popis donatora u smislu mjera prevencije COVID-a
Rb. OPIS DONACIJE DONATOR

1. - Zaštitna oprema (800 komada hirurških maski)
- Koordinisali potrebe Zavoda sa ostalim nadležnim tijelim a kao 
s to je  Federalna uprava civilne zaštite; Zavod za javno zdravstvo 
FBiH.

Federalno ministrstvo 
rada i socijalne politike

2. - Zaštitna oprema (2000 komada pamučne zaštitne maske / 4400 
komada hirurških maski /15 vizira / 15 zaštitnih naočara/ 3400 
komada jednokratnih rukavica)
- Dezinfekciona sredstva (10 litara antivirin, 104 litra dezinfekcija 
za ruke, 80 litara dezinfekcija za površinu, 40 litara medicinski 
alkohol)
- Higijenski proizvodi (75 litara tečni sapun za ruke)

Federalna uprava civilne 
zaštite

3. - Zaštitna oprema (400 komada hirurških maski)
- Dezinfekciona sredstva (25 litara medicinskog alkohola)

Ministarstvo zdravstva i 
socijalne politike S B K -  

Sanitarna inspekcija

Zavod za zbrinjavanje mentalno invaliđnih lica - Drin. Fojnica. Bosna i Hercegovina Stranica| 46

Drin bb. 71270 Fojnica - Telefon: +38730547200 - Fax: +38730831829 - Email:  info'&drin.ba - Web: www.drin.ba
Račun broi: 338-900-22083023-98 kod Dnicrcdit. Rank - Račun b ro r  199-047-0004392.4-02 kod Snarkasse Rank

http://www.drin.ba


1 4 - - Koordinacija sa nadležnim tijelima na obezbijeđenju testova na 
Corona virus

Zavod za javno zdravstvo 1 
F B iH

r

- sa JK P „Sćona“ i „MS „W OOD“ učestvovala u nabavci tunela 
za dezinfekciju
- obezbijedila materijal za zaštitna odijela (komada 73) koja 
su šivana u radionici Zavoda Drin

Općina Fojnica

6. - Usluge ljekara, specijaliste epidemiologa
- Usluge testiranja na Corona virus korisnika i uposlenika

Dom Zdravlja, Fojnica

7. - Zaštitna oprema (500 hirurških maski / 100 komada zaštitno 
medicinsko odijelo / 500 komada jednokratnih rukavica)
- Dezinfekciona sredstva (195 litara dezinfekcija za ruke / 278 
litara dezinfekcija za površine)
- H igijenski proizvodi (253 litara tečni sapun za ruke/ 1200 
kom ada papirnih ubrusa)

Crveni križ Federacije 
BiH

8. - Zaštitna oprema (Viziri) M ješovita srednja 
tehnička škola, Travnik

9. - Zaštitna oprema (5 komada medicinskih odijela /50 komada 
hirurških maski)

Mujo Zulum, Fojnica

10. - Zaštitna oprema (46 pamučnih maski) Udruženje „Fojnička 
žena“, Fojnica

11. - Zaštitna oprema (1000 komada hirurških maski / 100 komada 
pam učnih maski)

Zefarm d.o.o. Zenica

12 - Zaštitna oprema (1000 komada hirurških maski) Udruženje „Pom ozi.ba“, 
Sarajevo

13. - Zaštitna oprema (10.000 komada hirurških maski/5 vizira /200 
kom ada jednokratnih rukavice)
Dezinfekciona sredstva ( 20 mini dezinfekcionih sredstava za ruke 
od 100 ml; 130 litara sredstva za dezinfekciju ruku i površina)
5 komada tableta za korisnike (za komunikaciju sa bliskim 
srodnicima)

HO „HELP“ , Sarajevo

14. - Dezinfekcija za pod - 24 litra koncentrat H.O. A.R.P.A. 
Italija

15. - Zaštitna oprema (100 pamučnih maski) Grupa žena 
Istočno Sarajevo

16. - Zaštitna oprema (100 pamučnih maski) REKAL d.o.o. Visoko

Struktura i ukupna količina doniranih artikala, koji se odnose direktno na mjere prevencije 

Covid infekcije, u periodu od marta 2020. godine, tj. proglašenja pandemije pa do kraja 2020. 

godine, je  sljedeća:
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Tabela 47 Količina doniranih artikala u smislu mjera prevencije COVID-a
Rb. OPIS ARTIKLA JEDINICA M JERE KOLIČINA

1. Hirurške maske komad 18.150

2. Pamučne maske komad 2.346

3. Jednokratne rukavice par 2050

4. Dezinfekcijsko sredstvo za ruke litar 331

5. Dezinfekcijsko sredstvo za površine litar 370

6. M edicinski alkohol litar 65

7. Zaštitna odijela komad 178

8. Viziri komad 20

9. Zaštitne naočare komad 15

10. Tečni sapun litar 328

Kada je riječ o ostalim donacijama, brojne institucije, kompanije, organizacije i pojedinci su 

pokazali svoju solidarnost i društvenu odgovornost i tokom ovog teškog perioda. Kroz ovaj 

vid podrške, tokom 2020.godine, obezbijeđene su donacije pelena i higijenskih artikala, 

prehrambenih proizvoda, kurbanskog mesa, ortopedskih pomagala, medikamenata, tehnike, 

posteljine, veša, odjeće, obuće, materijala za radionice, ogrijeva i drugih svakodnevnih 

potrepština. U narednoj tabeli nalazi se spisak svih donatora koji su kako samoinicijativno, 

tako i na osnovu upućenih dopisa ili aplikacija na projekte, podrškom u novcu, robi i uslugama 

podržali rad Zavoda u toku 2020. godine.

Tabela 48 Spisak donatora
Federalno ministrstvo rada i 

socijalne politike
Zavod za javno zdravstvo 

F BiH
Federalna uprava civilne zaštite

Federalno ministrstvo kulture i 
sporta

Federalni Zavod za 
poljoprivredu, Sarajevo

Ministarstvo zdravstva i 
socijalne politike SBK — 

Sanitarna inspekcija

Federalno ministrstvo 
obrazovanja i nauke

M inistrstvo privrede -  
Inspektorat, SBK

Zavod za javno zdravstvo SBK

Općina Fojnica Dom zdravlja, Fojnica Crveni križ FBiH

JU Gazi Husrev-begova 
Sarajevo

Ured za društvenu brigu 
Rijaseta islamske zajednice BiH

Caritas Vrhbosanske 
nadbiskupije, Sarajevo
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M S&W OOD Fojnica Javno komunalno preduzeće 
„Sćona“, Fojnica

Crveni križ, Fojnica

Podravka d.o.o.Sarajevo Alma Ras d.o.o. Olovo RRC Reumal, Fojnica |

Udruženje „Pomozi.ba“, 
Sarajevo

Udruženje Dobro.ba Udruženje „Urdosa“ Tuzla

Sarajevski kiseljak d.d 
Kiseljak

Sarajevska pivara d.d. Sarajevo Perutnina Ptuj BH d.o.o. Breza '

BH Telecom  d.d. Sarajevo 
Poslovnica Travnik

JP BH Pošta d.o.o. Sarajevo M ješovita srednja tehnička 
škola, Travnik

M edžlis islamske zajednice, 
Kiseljak

HO „HASEN E“, Sarajevo Džemat Linz

N jem ačka humanitarna 
organizacija „HELP“, Sarajevo

Švedska humanitarna 
organizacija „BHUF“,

Italijanska hum anitarna 
organizacija „A.R.P.A.“

Danska hum anitarna 
organizacija „M OST- BRO“

HO „Human Appeal 
International“ Sarajevo

Sestre „Služavke M alog Isusa“ - 
Gromiljak

Italijanska humanitarna 
organizacija „Pellegrini per la 

solidarieta' e la pace“

Italijanska humanitarna 
organizacija ,,A Braccia Aperte 

Con M aria“

Italijanska hum anitarna 
organizacija „Gruppo Bosnia“

HO „SPROFON DO“, Sarajevo BH dijaspora u Njemačkoj 
Ankica M arković, Ivo Pejić i dr.

M arketinška agencija ,,Up 
Trend“, Sarajevo

Grupa žena 
Istočno Sarajevo

Udruženje „Fojnička žena“, 
Fojnica

Rasadnik ,,Mili“o.r. Kiseljak

UTD ,,Best“d.o.o. Travnik Stanić Beverages d.o.o. Kreševo SM NATALIJA d.o.o. Sarajevo

M GM  Breza Zada Pharmaceuticals, Lukavac JU APOTEKA, Fojnica

Rekal d.o.o. Visoko PZU Remedia, Sarajevo Zefarm d.o.o. Zenica

Neim ax Visoko M ilomir Kovačević Strašni Feraget Aida, Sarajevo

Zubčević Slađana, Danska Pejčinović Borislav, Zenica Meho Sadiković, Tuzla

Fejzić Zijada i Mensur Dr. Hana Sikira i Dr. Maja 
M uhić

Anđelić Vinko

Kadić Adm ir Enver N ovokm et i M ahir 
Sarajlić, Visoko

Katana Ibrahim, Sarajevo j

Husika Maid, Kakanj Celiković M edžid, Kakanj Ferhatović Nihad, Kaćuni

Mujo Zulum, Fojnica M uhić Damir, Fojnica Bajrić Nermin, Visoko

Sehović Selver Smajlović Fuad, Visoko Adis Purišević

Eldin i M elisa Abdagić Mujkic Drdić Nisad Sabić Senad

Ajdin M ustafa Adil Avdić, Gradačac N.N.

Zavod za zbrinjavanje mentalno invaliđnih 1e a - Drin. Fojnica, Bosna i Hercegovina Stranica| 49

Drin bb. 71270 Fojnica - Telefon: +38730547200 - Fax: +38730831829  - l 'm ail:  infov/^lrin.ba - Web: www.driu.ba
Račun broi: 338-900-22083023-98 kod Unicredit Hank - Račun b ro r  199-047-00043924-02 kod Snarkasse Rank

http://www.driu.ba


Prihod od priliva donacija za 2020. godinu iznosi 305.472,03 KM. Struktura doniranih artikala 

raspoređenih prema kategoriji prikazana je sljedećim dijagramom.

STRUKTURA DONACIJE

■ KATEGORIJA RAZNO /SVAKODNEVNE POTREBE:
HRANA; HIGIJENA; ODJEĆA/OBUĆA; POSTEUNO  
RUBUE;TEHNIKA; ORTOPEDSKA POMAGALA;
MATERIJAL/ALAT ZA RADIONICE; OGRIJEV; OSTALO

■ KATEGORIJA MEDICINSKI/SANITETSKI MATERIJAL:
(PELENE; MEDIKAMENTI; SANITETSKI MATERIJAL; 
DEZINFEKCIONA SREDSTVA; MASKE; JED.RUKAVICE I SL.)

Analizom doniranih svakodnevnih potreba (kategorija razno), 90% odnosi se na donaciju u 

vidu prehrambenih proizvoda od čega najveći procenat pripada kurbanskom mesu. Za vrijeme 

Kurban bajrama u Zavodu je prikupljeno 14.583,5 kg obrađenog mesa, tačnije meso koje je 

otkošteno /faširano, odnosno spremno za upotrebu. Prijem kurbanskog mesa opisan je detaljno 

u „Izvještaju Komisije za prijem i kontrolu roba i donacija“ br. 01-49-4907/20 od 24.09.2020. i 

Izvještaju o prijemu, obradi, skladištenju kurbanskog mesa te kupovini i klanju po osnovu 

uplaćenih sredstava na ime kurbana (Kurban bajram 2020) br. 01-49-4356/20 od

14.10.2020.godine.

Naredni grafikon predstavlja pregled donacija savakodnevnih potreba - Kategorija Razno. 

ODNOS DONACIJA IZ KATEGORIJE RAZNO U %

■ HRANA 

B HIGIJENA

■ ODJEĆA/OBUĆA/TEKSTIL

■ TEHNIKA /STALNA 
SREDSTVA

■ OSTALO
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Važno je istaknuti, da su naši donatori i prijatelji bilo da se radi o novčanim sredstvima, 

donacijama robi i uslugama ili volontiranju ključni dio naše priče, što podrazumjeva 

mogućnost značajne uštede i preusmjerenje sredstava na druge projekte, a koji za cilj imaju 

poboljšanje standarda i uvjeta života i aktivnosti korisnika.

Obzirom, da je  Zavod Drin primaoc raznih donacija, zbog transparentnosti, efikasnijeg 

funkcionisanja i vođenja evidencije o donatorima, Odlukom direktora imenovana je Komisija 

za prijem i kontrolu roba i donacija, čiji zadatak je  između ostalog bio da: izvrši prijem 

donacija; izvrši kvalitativnu i kvantitativnu kontrolu prijema; obezbijedi da primljene donacije 

preuzme osoba ovlaštena za to; napravi zapisnik sa specifikacijom primljenih roba i isti dostavi 

ekonomsko finansijskoj službi na dalje postupanje, te redovno direktoru podnosi Izvještaj o 

svom radu. Tokom 2020. godine, Komisija je dostavila 4 Izvještaja o svom radu u kojem je 

detaljno prezentirala svoja zapažanja na osnovu kojih je donijela svoje zaključke, te dala 

primjedbe i sugestije u smislu poboljšanja i otklanjanja primjećenih nedostataka. Svi izvještaji 

su kompletirani i argumento vani sa Zapisnicima i ostalom dokumentacijom.

5.1. PROJEKTI

I pored otežanih usloVa zbog proglašenja pandemije Covid 19 i smanjenog obima raspisanih 

Javnih konkursa/ poziva za aplikaciju projekata, izrađeno je i aplicirano 14 projekata, od toga 7 

projekata je podržano. Rezultati za 3 projekta još nisu objavljeni.

Tabela 49 Aplicirani projekti
Rb. NAZIV PROJEKTA APLICIRAN STATUS
1. „Više o nama sa nam a“ (izložba 

fotografija korisnika, fotografa 
M ilomira Kovačevića Strašnog)

JP M eđunarodni aerodrom 
Sarajevo
Općina Centar, Sarajevo 
Općina Stari Grad, Sarajevo 
Azel France d.o.o. Sarajevo 
Udruženje „Obrazovanje gradi 
BiH“
Addiko Bank d.d. Sarajevo

Djelimično bio 
podržan.
Općina Stari Grad 
1000 KM i Addiko 
Bank 1000 KM. 
Obustavljeno zbog 
prolongiranja datuma 
održavanja.

2. „M ore about us, with us“ (izložba 
fotografija korisnika Milomira 
Kovačevića Strašnog)

Am basada Italije 
Am basada Švicarske Odbijen

3. „Psihosocijalna rehabilitacija osoba 
sa mentalnim invaliditetom kroz rad 
u keramičarskoj radionici“

Raiffeisen Bank d.d. Sarajevo Odbijen

.... ........ J
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7..1„Better social life and health services i 
by improving o f the 
healthcareinfrastructure“ (nabavka 
kombija)

Ambasada Bugarske u BiH Nem a odgovora 1

5. „V iše o nama sa nama“ (izložba 
fotografija M ilomira Kovačevića 
Strašnog)

Federalno ministrstvo kulture i 
sporta -  Transfer za mlade

Odobren 
6000 KM

6. „D rin Star Cup 2020“ (Državno 

prvenstvo u košarci)

Federalno ministrstvo kulture i 
sporta -  Transfer za sport od 
značaja za BiH

O d b ijen -je r nism o 
registrovani kao klub u 
sportskom savezu

7. „M ultifunkcionalno igralište -  II 
faza“ (rekonstrukcija vanjskog 
sportskog igrališta)

Federalno ministrstvo kulture i 
sporta -  transfer za sport od 
značaja za FBiH

Odobren 
7000 KM

8. „Oprem a za Ambulantu Zavoda 
D rin“

JP BH POSTA d.o.o. Sarajevo Odobren 
2000 KM

9. „Better Life Quality o f  M entally 
D isabled Persons o f Institution Drin 
trough Energy Efficency and 
Renwable Energy “ (rekonstrukcija 
krova, utopljavanje i solarno 
zagrijavanje vode Kuća 5“)

Am basada Češke Nema odgovora

10. „Projektni zadatak socijalno 
stanovanje ODJEL B - URLENIKE“

Vlada F BiH - Federalno 
ministrstvo rada i socijalne 
politike
Parlament Federacije -  Kenela 
Zuko

Nema odgovora

U . „Bolji sigurnosni uvjeti za korisnike i 
uposlenike Zavoda Drin“ 
(Protupožarno stepenište)

Federalno ministrstvo rada i 
socijalne politike

Odobren 19.597,50 
KM

12. „Osiguranje rezervnim napajanjem 
električnom energijom“ (Nabavka 
dizel električnog agregata)

Federalno ministrstvo rada i 
socijalne politike

Odobren 
28.080,00 KM

13. „Korak ka povratku korisnika u svoju 
lokalnu zajednicu“ (Samostalno 
stanovanje uz III nivo podrške u 
lokalnoj zajednici za 8 korisnika 
Zavoda Drin)

Federalno ministrstvo rada i 
socijalne politike

Odobren 
57.500,00 KM

14. „Promicanje socijalne uključenosti 
korisnika Zavoda Drin“ (Nabavka 
vozila)

Federalno ministrstvo rada i 
socijalne politike

Odobren 
39.463,00 KM

Ukupna odobrena sredstva putem aplikacija za projekte 159.640,50 KM
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Projekti koji su realizirani i/ili podržani u toku 2020. godine:

„Edukacija stručnih radnika -  u okviru Strategije deinstitucionalizacije i 

transformacije ustanova socijalne zaštite u FBiH“, je  projekat koji je podržan od strane 

Federalnog ministarstva rada i socijalne politike u iznosu od 3.000 KM u 2019. godini. Isti je 

finaliziran početkom januara 2020, a kompletiran dopunjeni izvještaj pravdanja sredstava sa 

detaljnim opisom postignutih rezultata, dostavljen je  Ministarstvu u aprilu 2020. godine.

„Znanje je u otkrivanju“ je projekat koji se odnosio na realizaciju sobe za multisenzomu 

stimulaciju i relaksaciju, a podrazumjevao je nabavku i instalaciju opreme za istu, podržan je 

od strane Federalnog ministarstva obrazovanja i nauke u iznosu od 6.994,00 KM u 2019. 

godini. U martu 2020. isti je  finalizitran i pušten u funkciju. Narativni i finansijski izvještaj o 

realizaciji i pravdanju sredstava dostavljen je Ministrstvu.

„Bolji sigurnosni uvjeti za korisnike i uposlenike Zavoda Drin“ je podrazumjevao 

nabavku i ugradnju protupožarnih stepenica na glavnoj zgradi Zavoda. Projekat je sufinansiran 

(refundacija sredstava) u iznosu od 19.597,50 KM (50% od ukupne vrijednosti) od strane 

Federalnog ministarstva rada i socijalne politike, prema Ugovoru o sufinansiranju projekata s 

pozicije Kapitalnog transfera neprofitnim organizacijama na nivou FBiH, broj: 02-11/14-1655- 

5/20 od 23.11.2020. Isti je finaliziran u februaru 2020. Detaljan izvještaj sastavljen od 

narativnog i finansijkog dijela, uredno je dostavljen Ministarstvu 15.01.2021.

„Osiguranje rezervnim napajanjem električnom energijom“ se odnosio na nabavku 

uređaja dizel električnog agregata neophodnog za obezbjeđivanje rezervnog napajanja 

električnom energijom Zavoda Drin. Projekat je sufinansiran (refundacija sredstava) u iznosu 

od 28.080,00 KM (50% od ukupne vrijednosti) od strane Federalnog ministarstva rada i 

socijalne politike, prema Ugovoru o sufinansiranju projekata s pozicije Kapitalnog transfera 

neprofitnim organizacijama na nivou FBiH, broj: 02-11/14-1655-5/20 od 23.11.2020. Isti je  

finaliziran u junu 2020. Detaljan izvještaj sastavljen od narativnog i finansijkog dijela, uredno 

je dostavljen Ministarstvu 15.01.2021.

„Korak ka povratku korisnika u svoju lokalnu zajednicu“ je projekat kupovine kuće za 

samostalno stanovanje uz III nivo podrške u lokalnoj zajednici za 8 korisnika Zavoda Drin - 

PLAVA KUĆA 2). Projekat je sufinansiran (refundacija sredstava) u iznosu od 57.500,00 KM 

(50% od ukupne vrijednosti) od strane Federalnog ministarstva rada i socijalne politike, prema 

Ugovoru o sufinansiranju projekata s pozicije Kapitalnog transfera neprofitnim organizacijama 

na nivou FBiH, broj: 02-11/14-1655-5/20 od 23.11.2020. U junu 2020. godine notarski je 

obrađena Tabularna izjava i potvrđivanje prijema kupoprodajne cijene, kojom je Zavod
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zvanično dobio saglasnost da se upiše kao posjednik i vlasnik predmetne nekretnine. U 

decembru 2020. izdato je Rješenje od Službe za urbanizam, građenje, katastar i imovinsko 

pravne poslove Općine Fojnica o uknjižbi navedene nekretnine u vlasništvo Zavoda Drin. 

Detaljan izvještaj o realizaciji projekta (narativni i finansijki) dostavljen je Ministarstvu

15.01.2021.

„Promicanje socijalne uključenosti korisnika Zavoda Drin“, je  projekat nabavke dva 

kombi vozila, koji će biti suflnansiran u iznosu od 39.463,00 KM (25% od ukupne vrijednosti) 

od strane Federalnog ministarstva rada i socijalne politike, prema Ugovoru o sufinansiranju 

projekata s pozicije Kapitalnog transfera neprofitnim organizacijama na nivou FBiH, broj: 02- 

11/14-1655-5/20 od 23.11.2020. Zavod je već pokrenuo proceduru nabavke 2 kombi vozila, 

dobijena je  saglasnost na Nacrt ugovora za nabavku dva kombi vozila i u narednom periodu 

pristupit će se aktivnostima planiranim projektom. Realizacija projekta očekuje se do kraja juna 

2021. godine. O svim poduzetim aktivnostima na realizaciji ovog projekta, dostavljen je 

Kvartalni izvještaj Federalnom ministrstvu rada i socijalne politike 15.01.2021.

„Multifunkcionalno igralište - II faza“ podrazumjeva rekonstrukciju vanjskog sportskog 

igrališta u krugu Zavoda Drin. Projekat je  podržan u 2020. godini sa 7.000,00 KM za II fazu, 

dok je za isti u 2019. godini podržan u iznosu od 4.000,00, odnosno ukupna dodijeljena 

sredstva od strane Federalnog ministarstva kulture i sporta u iznosu od 11.000,00 KM 

predstavljaju nešto manje od 26 % neophodnih sredstava za realizaciju kompletnog projekta. 

Zavod će i dalje nastaviti da poduzima aktivnosti na iznalaženju ostalih neophodnih sredstava 

za realizaciju ovog projekta i isti je  uvršten u Plan kapitalnih investicija za period 2021.-2025. 

godinu.

- „Više o nama, sa nama“ je projekt koji je podržalo Federalno ministrstvo kulture i sporta 

kroz program „Transfer za mlade - Istraživanje, formiranje i promoviranje politika prema 

mladima u FBiH“ sa 6.000,00 KM, a odnosi se na izložbu umjetničkih fotografija iz života 

korisnika Zavoda Drin, fotografa Milomira Kovačevića Strašnog te sudjelovanje u 

interaktivnim radionicama „Plavi artizam“, putem kojih bi grupa mlađih korisnika pohađala 

metodologiju muzejsko obrazovnog programa i na direktan način učestvovala u kulturno 

imjetničke aktivnosti. Izložba je planirana u periodu mart - april 2021. u Umjetničkoj galeriji u 

Sarajevu, međutim zbog vanredne epidemiološke situacije uzrokovane COVID 19 virusom, 

istu nije moguće realizirati u predviđenom terminu. Upućen je dopis Ministrstvu kojim se traži 

prenos uplaćenih sredstava za realizaciju projekta, kada epidemiološki uvjeti to budu 

dozvoljavali.
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- „Oprema za Ambulantu Zavoda Drin“, projekt podržan od strane JP BH Pošta sa 

2.000,00 KM, a podrazumijeva nabavku zaštitne opreme i sredstva neophodnih za efikasniju 

borbu protiv širenja infekcije Corona virusa. Sredstva su utrošena za nabavku jednokratnih 

rukavica, a Izvještaj o pravdanju sredstava bit će upućen donatoru u narednom periodu.

Tokom 2020. godine, putem aplikacija na projekte, ukupna odobrena finansijska sredstva 

iznosila su: 159.640,50 KM i predstavljaju važan instrument finansiranja i velika podrška 

zacrtanim ciljevima i unaprjeđenju standarda Zavoda. Međutim, važno je naglasiti činjenicu, da 

se radi o jako malom broju javnih konkursa /poziva na koje Zavod može aplicirati. Često je 

kategorija Zavoda kao javna ustanova ograničavajući kriterijum prihvatljivosti aplikacije, jer se 

većina poziva odnosi na NVO sektor. Druga, jako bitna stavka su aktivnosti koje u većini 

aplikacija spadaju u kategoriju neprihvatljivih investicija za donatora, dok su takve vrste 

aktivnosti prioritetne za Zavod (to su projekti koji se odnose na rekonstrukciju ili adaptaciju; 

projekti koji podrazumjevaju izgradnju te nabavku opreme i slično).

5.2. KULTURNE MANIFESTACIJE I AKCIJE

Mjere opreza zbog korona virusa spriječile su da se tradicionalne kulturne aktivnosti i sportske 

manifestacije obilježe. Jedina veća akcija, koju je Odjel u toku 2020.godine uspješno realizirao 

jeste realizacija eko cekera u saradnji sa kompanijom Alma Ras. Naime, Alma Ras je za 

potrebe realizacije ovog projekta, obezbijedila sav repromaterijal i dvije mašine za tekstilnu 

radionicu Zavoda Drin, koje su po završetku ove saradnje ostale na raspolaganju korisnicima 

Zavoda. U okviru radno -  okupacine terapije, u radionici Zavoda, korisnici su bili angažovani 

na izradi cekera. Unatoč problemima koje je prouzrokovao COVID 19, iz Zavoda je otišlo više 

od 1000 cekera, koji se mogu pronaći u svim Alma Ras buticima, a njihovom kupovinom osim 

materijalne pomoći, ova bosanskohercegovačka kompanija željela je, podržati naše korisnike i 

na ovaj način promovisati mogućnosti osoba sa intelektualnim teškoćama. Važno je istaći, da 

je ovaj praktični primjer imao benefit dao doprinos u smislu zaštite okoliša i prirode.

5.3. ODNOSI S JAVNOŠĆU

Obzirom na djelatnost koju Zavod obavlja, jedno od temeljnih načela ustanove jeste 

promovisanje glavnih vrijednosti ustanove, rad na promotivnim i informativnim aktivnostima 

kojima se može poboljšati percepcija javnosti o Zavodu Drin, te mogućnostima i pravima
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osoba s invaliditetom, uspostavljanje odnosa s medijima i drugim relevantnim tijelima, 

unapređenje saradnje kako sa pojedincima tako i predstavnicima institucija, kompanija, 

međunarodnih i lokalnih organizacija, nevladinih organizacija, donatorima i si. U tom smislu, 

PR Zavoda je, u okviru svog referata redovno pripremao tekstove / informacije i objavljivao na 

web stranici Zavoda www.drin.ba te surađivao sa medijima kada se radilo o događajima i 

tekućim aktivnostima koji su bili od interesa za javnost.

Imajući u vidu da je  pandemija COVID-19 pogodila i našu ustanovu, uprava Zavoda se suočila 

sa suprotstavljenim obavezama zaštite javnog zdravlja, s jedne strane i poštovanja 

individualnih ljudskih prava, s druge. Uvažavajući preporuke i mjere nadležnih organa da 

propisivanjem određenih ograničenja suzbiju širenje epidemije bolesti COVID-19, bili smo 

suočeni sa situacijom da restriktivna ograničenja mogu dovesti to određenih posljedica po naše 

korisnike. Ovo se prvenstveno odnosilo na mjere ograničenja kretanja te zabranu kontakata s 

bliskim srodnicima. S druge strane, imajući u vidu da većina naših korisnika ne može 

samostalno funkcionisati i da su primorani koristiti različite oblike podrške i asistencije, bilo je 

neophodno uložiti dodatne napore da se svim korisnicima omogući nastavak pružanja usluga, a 

uposlenicima koji pružaju pomoć i podršku potrebno je bilo osigurati zaštitnu opremu. U tom 

smjeru, Odjel je u saradnji sa Kliznim štabom Zavoda poduzimao određene aktivnosti kako 

informisanja, putem web stranice, javnosti, posebno bliskih srodnika /staratelja o poduzetim 

mjerama i razvoju situacije, tako i provodio aktivnosti na iznalaženju dodatnih sredstava i 

podrške za nabavku zaštitne opreme, higijenske i dezinfekcijske opreme, zatim podršku u 

vršenju dezinfekcije prostora. Također, uvođenjem mjera zaštite, otkazane su sve aktivnosti i 

akcije kako van kruga Zavoda, tako i u samom Zavodu.

6. RAD KOMISIJA U ZAVODU

U cilju obezbijeđenja transparentnosti i pravilnosti poslovanja, u toku 2020.godine u Zavodu 

Drin, odlukom direktora imenovane su sljedeće Komisije:

Komisija za prijem korisnika u Zavod Drin;

Komisija za prijem u radni odnos;

Komisija za prijem i kontrolu roba i donacija;

Komisija za popis sredstava i izvora sredstava;

Komisija za stavljanje u upotrebu stalnih sredstava;
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Komisija za provođenje postupka nabavke;

Komisija za izradu jelovnika,

Komisija za izradu Nacrta Pravilnika o radu.

Na osnovu precizno definisanih zadataka i ovlašćenja navedenih u Odlukama o imenovanju 

Komisija, iste su bile u obavezi da u toku svog rada redovno sastavljaju Zapisnike te sve 

zaključke, zapažanja, konstatacije, odluke, stanja, nacrte, primjedbe, sugestije i slično 

prezentuju direktoru Zavoda putem redovnih Izvještaja o radu Komisija.

7. PODUZETE MJERE NA SPREČAVANJU ŠIRENJA COVID 19 

INFEKCIJE

Situacija u kojoj smo se našli zbog širenja COVID-19 virusa zahtjevala je brzo i efikasno 

prilagođavanje nastalim okolnostima, te poduzimanje određenih mjera, koje su bile nužne za 

uspješno funkcionisanje i nastavak implementacije nekih aktivnosti.

Odmah, na početku proglašenja pandemije oformljen je Krizni štab Zavoda sastavljen od 

radnika u struci, te je  izrađen i provođen dokument pod nazivom “Plan mjera, aktivnosti i 

postupci koje se provode u Zavodu Drin u cilju prevencije pojave i širenja virusa COVID-19”.

Uvođenjem mjera i ograničenja, uprava Zavoda našla se pred velikim iskušenjem 

suprotstavljenih obaveza zaštite javnog zdravlja, s jedne strane i poštovanja individualnih 

ljudskih prava, s druge. Uvažavajući preporuke i mjere nadležnih organa, bili smo suočeni sa 

situacijom da restriktivna ograničenja mogu dovesti to određenih posljedica po naše korisnike. 

Ovo se prvenstveno odnosilo na mjere ograničenja kretanja te zabranu kontakata s bliskim 

srodnicima. S druge strane, bilo je neophodno uložiti i dodatne napore da se svim korisnicima 

omogući nastavak pružanja usluga.

Pokrenute su okupacione, zabavne i edukativne radionice koje su za cilj imale ublažavanje 

negativnih posljedica po psihofizičko zdravlje korisnika, a kako bi im se omogućila fizička 

aktivnost, dodatno su organizovane šetnje prvobitno u krugu Zavoda, a zatim i izleti u prirodu, 

te šetnje na relaciji Zavod-grad kada je  situacija dozvoljavala. Komunikacija korisnika sa 

bliskim srodnicima /roditeljima u periodima ograničenja posjeta odvijala se putem digitalne 

tehnologije (telefona, tableta i računara).
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Odmah su poduzete određene aktivnosti kako informisanja, putem web stranice, javnosti, 

posebno bliskih srodnika /staratelja o poduzetim mjerama i razvoju situacije, tako i aktivnosti 

na iznalaženju dodatnih sredstava i podrške za nabavku zaštitne opreme, higijenske i 

dezinfekcijske opreme, zatim podršku u vršenju dezinfekcije prostora.

Redovno su praćene i provođene odluke i naredbe Kriznog štaba FBiH, kao i odluke 

kantonalnog i općinskog Kriznog štaba, a imali smo intenzivnu i uspješnu saradnju sa JU Dom 

zdravlja Fojnica.

Uredno smo izvještavali i upoznavali sa situacijom i teškoćama sa kojima se susrećemo 

Federalno ministarstvo rada i socijalne politike BiH, Federalno ministarstvo zdravstva i Zavod 

za javno zdravstvo SBK. Mjere su provođene u kontinuitetu i korigovane su u skladu sa 

trenutnim situacijama.

U početku smo se susretali i sa teškoćama u obezbjeđivanju potrebne količine zaštitne opreme i 

dezinfekcionih sredstava. Ali zahvaljujući vlastitim naporima (šivanje maski i zaštitnih odijela 

u vlastitoj tekstilnoj radionici), kao i doniranoj pomoći u zaštitnoj opremi i dezinfekcionim 

sredstvima u različitim količinama (detaljno navedeno u tabeli 47. ovog Izvještaja), uspjeli smo 

bez značajnijih poteškoća prebroditi izazove koji su trajali tokom cijele 2020. godine. Uprkos, 

svim teškoćama sa kojima smo se susreli, važno je napomenuti, da nismo imali registrovanih 

slučajeva oboljelih od COVID-19 sve do mjeseca oktobra, kada su se pojavili prvi slučajevi 

oboljelih od COVID-19 u Zavodu. Nismo imali izražene teške kliničke slike kod korisnika.

Od mjeseca aprila do decembra 2020. testirano je 448 korisnika i 64 radnika, od čega 89 

korisnika i 29 radnika bilo je pozitivno na Covid (detaljan pregled prikazan u tabeli br. 13 ovog 

Izvještaja).

U oktobru 2020. Direktor Zavoda u konsultaciji sa stručnim timom donjeo je „Krizni plan 

pripravnosti i odgovora na pojavu koronavirusa (Covid 19) u Zavodu za zbrinjavanje mentalno 

invalidnih lica Drin“ kojim se defmišu mjere ponašanja i postupanja radnika u cilju prevencije i 

smjernice za postupanje u kriznoj situaciji u slučaju eventualne pojave virusa unutar Ustanove. 

Planom su definisane: preventivne mjere i aktivnosti, način realizacije posjeta; prijem novih 

korisnika na smještaj, postupci u slučaju postojanja sumnje kontakta s osobom zaraženom 

virusom Covid 19; postupci sa korisnicima kod kojih je potvrđena infekcija virusom Covid 19, 

te odgovornost za postupanje po planu i nepridržavanje mjera utvrđenih planom.
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8. ZAKLJUČAK

Protekla godina, za Zavod Drin bila je  puna izazova i napornog rada zbog pojave pandemije 

Covid-19 virusa, ali i dodatno zahtjevna zbog mnogobrojnih inspekcijskih kontrola, revizija i 

provjera koje su kontrolisale rad Zavoda u svakom segmentu djelatnosti. Zavod se morao brzo 

prilagoditi funkcionisanju u novonastalim okolnostima. Uprkos svemu, a na temelju svih 

pokazatelja možemo reći da smo tu zadaću uspješno izvršili i ostvarili pozitivan poslovni 

rezultat.

Na temelju završnih obračuna i finansijskih izvještaja zaključuje se da je  Zavod u 2020. godini 

poslovao sa ostvarenom dobiti u iznosu od 12.954,04 KM, što predstavlja pozitivan finansijski 

rezultat na osnovu ukupnih prihoda od 8.432.330,41 KM i rashoda od 8.419.376,37 KM.

Obzirom na opasnost širenja Covid 19 infekcije, sve naše prioritete i aktivnosti usmjerili smo 

ka odgovoru na epidemiju, posebno ka postizanju pokrivenosti zdravstvenim uslugama, 

osiguravanjem pristupa testovima, dezinfekcionim sredstvima i zaštitnim materijalom, te 

organizaciji rada uposlenika, jačanjem kapaciteta u smislu ranog upozorenja i detekcije, 

smanjenje i upravljanje rizikom koji je prijetnja zdravlju kako korisnika i uposlenika, tako i 

normalnom funkcionisanju ustanove.

Po nalogu Vlade Federacije BiH, a na tragu negativnih dešavanja u Zavodu za zbrinjavanje 

mentalno invalidne djece i omladine Pazarić, Federalna uprava za inspekcijske poslove 

(Federalni inspektorat zdravstva, Federalni inspektorat rada i Federalni inspektorat za hranu) 

Finansijska policija FBiH i Porezna uprava FBiH, svaka u okviru svojih nadležnosti, izvršile su 

kontrolu poslovanja u Zavodu Drin. Također, obavljena je i provjera fmansijskog poslovanja 

od strane nezavisne revizorske kuće „ZUKO“ a krajem godine započela je i revizija 

fmansijskog poslovanja od strane Federalnog ureda za reviziju BiH, koja je još u toku.

Po obavljenoj kontroli, od strane nadležnih inspekcijskih organa, Nalazi i Rješenja kojima su 

date preporuke i smjernice za otklanjanje nepravilnosti, dostavljeni su Zavodu i Vladi 

Federacije. Postupajući po istim, Zavod je  poduzeo sve aktivnosti, tako da je  najvećim dijelom 

otklonio stavljene primjedbe, a za neke je u fazi otkanjanja.
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Zapisnikom o inspekcijskom nadzoru Porezne uprave FBiH., propisano je da Zavod ima 

dodatnu obavezu uplate poreza po osnovu “dohotka” a koji se odnosi na isplatu nagrada 

korisnicima, obzirom da, kako je navedeno, Član 6. Stav 2. i 3. Zakona o porezu na dohodak 

izričito ne oslobađaju ovu vrstu prihoda od oporezivanje. Kako su i sami poreski inspektori 

ubjeđenja da bi ova vrsta prihoda trebala biti oslobođena od operezivanja, Zavod je uputio 

prigovor Odsjeku za inspekcijski nadzor Kantonalnog poreskog ureda Novi Travnik pri 

Poreskoj upravi FBiH Federalnog ministrstva fmansija te pokrenuo i inicijativu prema 

Parlamentu Federacije BiH da prepozna specifičnosti ove situacije putem izmjena i dopuna 

pozitivnog Zakona.

U 2020. godini, na zahtjev Federalnog ministrstva rada i socijalne politike Zavod je izvršio 

povrat novčanih sredstava u iznosu od 350.000,00 KM. Radi se o sredstvima koja su Zavodu 

bila dodijeljena 2017. godine u okviru Kapitalnog transfera neprofitnim organizacijama -  

Ustanovama za zbrinjavanje na razini FBiH, a ista su bila namijenjena u svrhu poboljšanja 

uvjeta boravka, osiguranje neophodnih infrastrukturnih uvjeta za funkcionisanje ustanove, 

odnosno adaptaciju prostora Odjela ,,B“ -  Urlenike, a kako u tom periodu nije bilo riješeno 

pravno imovinskog pitanje vlasništva, nisu bili stvoreni uslovi za utrošak istih prema Ugovoru

0 suradnji, korištenju i načinu utroška odobrenih sredstava, istih.

1 pored otežanih uslova rada, u protekloj godini, uspješno smo realizovali 4 značajna projekta, 

koja su za cilj imali kako poboljšanje uslova i podizanja životnog standarda naših korisnika 

tako i ispunjenje sigurnosnih, kriterijum:.

puštena je  u funkciju nova savremena soba za multisenzornu stimulaciju i relaksaciju 

realizovana sredstvima za 2019. godinu dodijeljena od strane Federalnog ministarstva 

nauke i obrazovanja. Nalazi se u sklopu fizikalnog kabineta, a koristi se u svrhu relaksacije 

i otklanjanja nepoželjnih oblika ponašanja.

Odlukom o dodjeli sredstava Zavodu Drin br. 02-11/14-1655-5/20 BG od 20.11.2020. godine i 

Ugovoru o sufinansiranju projekata s pozicije Kapitalnog transfera neprofitnim organizacijama 

na nivou FBiH, broj: 02-11/14-1655-5/20 od 23.11.2020. od strane Federalnog minisrstva rada 

i socijalne politike u okviru Javnog poziva za dodjelu sredstava s pozicije Kapitalnog transfera 

neprofitnim organizacijama za 2020. godinu dodijeljena su novčana sredstva u ukupnom 

iznosu od 144.640,5 KM, raspoređena prema sljedećem:
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projekat kupovine kuće za samostalno stanovanje uz III nivo podrške u lokalnoj 

zajednici za 8 korisnika Zavoda Drin - PLAVA KUCA 2., sufinansiran (refundacija sredstava) 

u iznosu od 57.500,00 KM (50% od ukupne vrijednosti);

nabavka uređaja dizel električnog agregata neophodnog za obezbjeđivanje rezervnog 

napajanja električnom energijom Zavoda Drin, sufinansiran (refundacija sredstava) u iznosu od 

28.080,00 KM (50% od ukupne vrijednosti);

nabavka i ugradnju protupožarnih stepenica na glavnoj zgradi Zavoda, sufinansiran 

(refundacija sredstava) u iznosu od 19.597,50 KM (50% od ukupne vrijednosti);

navbavka dva kombi vozila iznosu od 39.463,00 KM (sufinansiranje 25% od ukupne 

vrijednosti). Za realizaciju ovog projekta, Zavod je  već pokrenuo proceduru nabavke 2 kombi 

vozila za koju je dobio saglasnost na Nacrt ugovora za nabavku dva kombi vozila i u narednom 

periodu pristupit će se aktivnostima planiranim projektom. Realizacija projekta očekuje se do 

kraja juna 2021. godine.

Tokom 2020. godine, na adresu Zavoda upućeno je 85 zahtjeva za prijem korisnika, od čega je 

realizovano 32 prijema, što je jedan od pokazitelja velike potrebe društva, lokalnih zajednica, 

porodica u stanju potrebe, za uslugama koje pruža Zavod.

Prema potrebama, sa jedne, te postojećim uslovima na Odjelu “B” Urlenike na kojem boravi 

120 osoba sa psihičkim smetnjama i psihijatrijskim oboljenjima, sa druge strane, gdje uslovi 

života i boravka korisnika usljed dotrajalosti i kvalitete objekata već dugi niz godina nisu na 

zadovoljavajućem nivou, pokrenuta je ideja o projektu realizacije novog kompleksa, 

organizacionog stanovanja za 130 -  150 osoba, prema »Pravilniku o standardima za rad i 

pružanje usluga u ustanovama socijalne skrbi u FBiH a. U okviru poduzetih aktivnosti 

namicanja neophodnih sredstava i iznalaženja zadovoljavajućeg riješenja, Zavod je u 2020. 

godini na tragu idejnog projekta koji je upućen na adresu Parlamenta i Vlade Federacije BiH, 

raspisao tender za izradu građevinskog projekta te obezbijedio neophodne dozvole sa čeme je u 

svim fazama upoznato resorno Ministarstvo rada i socijalne politike. Jasno je da iz sredstava 

kojima Zavod raspolaže nismo u mogućnosti da realizujemo navedeni projekat čija vrijednost 

je  procijenjena na 4.500.000,00 KM, te obaveze koje smo dali sebi u zadatak da se angažujemo 

na obezbjeđivanju sredstava za prvu fazu, izgradnje jednog paviljona ostaju za 2021.godinu. 

Očekujemo podršku od strane Vlade Federacije BiH, međunarodnih i domaćih donatora. Ovdje 

je važno istaći da kada su u pitanju međunarodni organizacije i ambasade u BiH, sve češće, po
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aplikacijama, dobij amo odgovor da se oni ne bave rješavanjem problema i ne učestvuju u 

projektima za koje je država direktno nadležna.

Cijena koju Zavodi dobijaju za usluge socijalnog zbrinjavanja isnosi 35,00 KM dnevno po 

korisniku, i ista nije korigovana od 2013. godine. Porast troškova života, poboljšanje uslova 

smještaja i usluga koje se pružaju, angažman većeg broja uposlenika, u potpunosti su iscrpile 

razvojne mogućnosti Zavoda. Kako bi Zavod bio u mogućnosti nastaviti ispunjavati zadatke 

poboljšanja uvjeta stanovanja i pružanja usluga, neophodno je izvršiti korekciju cijene, te 

obezbijediti neki vid stalnog subvencioniranja djelatnosti socijalnog zbrinjavanja, iz budžeta.

Na tragu očekivanog donošenja novog Zakona o ustanovama socijalne zaštite u Federaciji BiH 

kao i novog Pravilnika o standardima za rad i pružanje usluga u ustanovama socijalne zaštite, 

za očekivati je, da će nova rješenja u ovoj oblasti donijeti značajna poboljšanja tretmana i 

života korisnika uopšte, ali sa druge strane to pitanje cijene smještaja u ove ustanove čini još 

aktuelnijim i važnijim.

Također, i dalje neometano poslovanje otežavaju postojeća rješenja iz Zakona o javnim 

nabavkama, u smislu nepostojanju mjerodavnih instituta koji bi potvrđivali kvalitet naručenih 

proizvoda. Imajući uvid u neophodnost primjene međunarodnih konvencija o ljudskim 

pravima, zbog primjene pomenutog Zakona, korisnici nisu u mogućnosti da po svojoj želji 

biraju odjevne i druge predmete za ličnu upotrebu.

Posebna pažnja posvećena je osnaživanju radnika Zavoda za kvalitetnije obavljanje poslova i 

uspješniju komunikaciju s korisnicima, obzirom daje  pozitivno radno okruženje bitan faktor za 

uspješan rad zaposlenih u Zavodu koji po mnogima obavljaju neki od najtežih poslova u našem 

društvu.

Početkom 2020. godine ostručni radnici Zavoda Drin i Zavoda Bakovići imali su priliku 

prisustvovati edukaciji iz oblasti koordinirane brige i individualnog plana oporavka, u okviru 

Strategije deinstitucionalizacije i transformacije ustanova socijalne zaštite u FBiH“, podržane 

od strane Federalnog ministarstva rada i socijalne politike .

Za sve ostvarene rezultate veliki doprinos dao je  i Upravni i Nadzorni odbor Zavoda, koji su 

usmjeravali i nadzirali rad Zavoda u svim segmentima.

Zavod za zbrinjavanje mentalno invaliđnih lica - Drin. Fojnica. Bosna i Hercegovina Stranica| 62

Drin bb. 71270 Fojnica - Telefon: +38730547200 - Fax: -f38730831829  - l-mail: in fov/idrin.ba - Web: www.drin.ba
Račun b r o r  338-900-2208302^ -98 kod Unicredit  Hank - Račun hroi: 199-047-00043924-02 kod Sna rk as se Rank

http://www.drin.ba


Na kraju, zbog svega gore navedenog, očekujemo još aktivniju podršku od nadležnih institucija 

prije svega resornog Federalnog ministarstva za rad i socijalnu zaštitu, a zatim i drugih 

nadležnih tijela u šta, na osnovu analize podrške u proteklim godinama, ne sumnjamo, kako bi 

smo mogli nastaviti sa trendom pozitivnih rezultata, realizacijom definisanih ciljeva, jačanju 

procesa deinstitucionalizacije, a sve u svrhu unaprijeđenja uslova boravka i tretmana osoba 

koje se nalaze na smještaju u ovom Zavodu propisanih Pravilnikom o standardima za rad i 

pružanje usluga u ustanovama socijalne zaštite u Federaciji BiH.

Broj: 01-49- 1162/21 
Fojnica, 24.02.2021. godine
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